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VÁLASZ ©

Tisza István gróf támadására.
A nemzeti munkapárt legfőbb 

vezérének debreceni beszéde köte­
lességemmé teszi, hogy annak, lé­
nyegesebb részével foglalkozzam. 
Ennek a kötelességnek a tisztsége 
alól, úgy érzem, nem vonhatom ki 
magam, annak dacára sem, hogy 
Tisza István gróf nem elégedett meg 
az érvek fegyvereivel, hanem jónak 
látta a függetlenségi és 48-as párt 
ellen olyan térre lépni, amelyről 
egész a"legutóbbi időkig méltán hi­
hettük, hogy az reá nézve idegen, 
ügy hazafias nagy pártnak oly 
meggyarmsitása, mint a milyen a 
nemes gróf beszédének legnagyobb 
része, felmentené az ilyen modor­
ban megtámadott párt minden tag­
ját a védekezés minden megszokott 
parlamentáris formájának igénybe 
vétele alól, s talán legkevésbé lenne 
az én hallgatásom elhallgatásnak 
magyarázható, akit a kiváló vendég 
másik két debreceni képviselő tár­
sammal együtt szives volt úgy lefes­
teni, mintaki a debreceniek bizalmára 
érdemeden s „becsülésre méltó tisz­
tességes politikai ellenfélnek“ nem 
tekinthető. A tisztelt választóira 
iránti ügyelem mégis megkívánja, 
hogy ez a mindenképen méltatlan 
támadás válasz nélkül ne maradjon.

Hogy polgártársaink további bi­
zalmukra méltónak tartanak-e ben­
nünket, arra majd nemsokára fe­
leljenek ők maguk. Hogy Tisza Ist­
ván gróf ur a maga legújabb Ízlése 
szerint „en chavaille“ tárgyal olyan 
mas pártáilásu férfiakat, akik a ina­
suk szerény munkásságában min- 
Ü1S„ egyedül a saját becsületes meg­
győződésük szerint cselekedtek, akik 
a Politikai tisztesség követelte köl­
csönös megbecsülés törvényei ellen 
^szenvedélyek legszélső elfajulása 

őzben sem vétettek soha, arra fe-
xV'.bVneT r*"'sza István grófnak 
^^at lelkiismerete, ha ugyan

igazságérzeten

a
min-

keresztül ará-

Irta : Dr BAKONYI SAMU.

zoló fanatizmusa annak az érzé­
kenységét is végkúp meg nem bé­
nította, Az én lelkiismeretem nyu­
godt. És bármennyire fájlalom is, 
hogy bármelyik politikai ellenfelem 
becsülését elvesztettem, úgy tartom, 
hogy mindaddig nem kell kétségbe­
esnem, altiig a közélet harcaiban 
annak legerősebb vértezett;: az ön­
becsülés megoltalmaz.

„Jelszavak és illúziók“ ragadták ma­
gukkal a nemzetet, úgymond gróf Tisza 
István. Ezzel a megszokott hanggal i kár 
volna szóváltásba bocsátkozni. Az 190b ta­
vaszáig vivőit, küzdelem eminens nemzeti 
jogokért folyt,. Nekünk nem jelszavak, hanem 
törvényes igazságok tényleges megvalósítása 
volt célunk. Hogy a Fejőrváry-kabinet. vál­
lalkozása a mi törekvéseink útjába akkor 
legyőzhetetlen akadályokat gördített, annak 
némileg alkalmasint az is oka lehet, aki 
őfelségének a báró Fejérváry Géza kineve­
zését, tanácsolta. Sokan úgy emlékszünk, 
mintha azt a tanácsot épen Tisza István gróf 
ad: a volna. Az alkotmányrend helyreállítása 
a függetlenségi és 48-as pártnak nagy par­
lamenti többséget adott, amely azon az ala­
pon vállalkozott a kormány támogatására, 
hogy a legszükségesebb tennivalók elintézése 
után megalkotja a választói jogreformot. 
Az elhalasztott küzdelem tárgya nedig az 
annak alapján megválasztandó uj parla­
mentre marad, amely a király és a többség 
egvoinö meggyőződése szerint az egész nem­
zet kétségtelen akaratát fogja képviselni.

Ezt bizonyára tudnia kell Tisza István 
grófnak. Mi cimen mondhatja tehát múlt 
vasárnapi beszédében a következőket: „Mi 
nem akarunk nehézségeket állítani a nemzet 
elé, hogy próbálja maga megvalósítani azo­
kat az óhajtásokat, azokat a kívánalmakat, 
amelyekért lelkesedni tudtak“? A független­
ségi párt a katonai kérdést a múlt oiszág- 
gyülésen nem bolygatta, mert állotta becsü­
lettel a megegyezést. Vele szemben tehát 
ezen a téren nem kellett semmi kíméletet 
gyakorolni. Ellenben a régi szabadelvű-párt 
maradványai beléptek az alkotmány-partba, 
amelynek vezére a pluralitást akartas így le­
hetetlenné tenni azt a célt, amely mellett a 
függetlenségi párt a koalíciós kormányzatot 
vállalta. És Tisza István gróf most is irtó 
háborút visel mindazok ellen, akik a nemzeti 
akarat teljes ós tiszta megnyilatkozását egye­
dül biztosító általános ós egyenlő valaszto-

jog és titkos szavazás harcosai. Ámbár, ha 
jól tudom, például a debreceni nemzeti 
munkapárt is ezen az alapon alakult meg!

Arn hivatkozik ugyan ennek az orszá­
gos pártnak a vezére, hogy „ a midőn aka­
dozni kezdett a koalíciós kormány szekere“, 
egész ereje megfeszítésével igyekezett elhá­
rítani az utbói az akadályokat. Ugyan mire 
is irányult ez az „erőfeszítés“ ? Az Andrássy- 
fóle század nyelv megadására 1 És Tisza 
István gróf még azt állítja, hogy ez volt az 
a cél, amelynek elérésére mi tüzbe vittük a 
nemzetet!

I Csak mikor szerinte lehetetlen a foVy- 
! tonos válságokból máskép kibontakozni, 

mint uj név alatt a régi rendszerhez vissza­
térni, csak akkor állottad ők elő messiási 
küldetésük hirdetésével. Dolgozni akarnak; 
hí így dolgozhassanak, a királlyal akarják a 
nemzetet kibékíteni. Ez a nagy „nemzeti 
munka“ egész programmja. Ez tudniillik nem 
frázis, hogy ha meggondoljuk, hogy a par­
lament munkásságának nem is volt semmi 
más akadálya, mint az; hogy a törvényho­
zás másik tényezője semmibe sem vette a 
parlamenti többség álláspontját. Ha ezt az 
akadályt Tisza István gróf erejének sem si­
kerül leküzdeni, miért tesz nekünk szemre­
hányást ? De hiszen nem is ezt várja az uj 
alakulástól, hanem ellenkező esetben azt, 
hogy olyan többséget sikerül majd össze­
hozni, amelynek soha se legyen más aka­
rata, mint a korona másik tényezőjének.

Aki azonban emlékezni, akar tudja, 
hogv volt már magának Tisza István gróf­
nak" ily többsége. A függetlenségi kisebbség 
1904. ' tavaszán ugyebár megszüntette az 
obstrukciót, mert a kormány megelégedett 
az eddigi rendes újonc létszámmal, mert a 
miniszterelnök kjteiezte magát a választási 
reform előkészítésére ? Nyugodtan folyt az­
után a parlament munkája egészen odáig, 
amíg azt újból maga Tisza István gróf fel 
nem dúlta, az egyszer már elejtett házsza­
bály-revízió erőszak olás aval. Kétségte­
len, hogy megint csak térré készül, ha 
többséget kap.

Hiszem ós vallom, hogy ha a nemzet 
egyetemes akaratának kétségtelen megnyil­
vánulását biztositó általános egyenlő vá­
lasztó jogot ós titkos szavazást törvénybe 
iktatjuk és megvalósítjuk: a parlament ta­
nácskozási rendjét megfelelően szigorítani 
üdvös ós szükséges ieend. Addig azonban, 
mig ez bekövetkezik, minden olyan házsza­
bály revízió, mint amilyenbe Tisza István 
gróf 1904-ben belefogott ós belebukott, csak 
annak a „nemzeti munkának“ a biztositá-

>. --------" ~ , 1 * ahol meglopó olcsón és
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áramáéval gróf csak amúgy kony- j
ny.dfn odaveti, hogy „Ez n
CT? e“ó“PSág miodoií fosgotlon Ma- j
má-ak P6|d4i»„tö“mböyi,l,E«Äemben ;
*?,«SÄA 6r»=k «=éss tárházával“ =
na kozgazaa a haroba szállam. Pedig
*ész Tl!«n,mk némely közgazdasági érvek, 
amelyek minden államra nézve azonosak s , 
amelyek a mi szerenosetlen viszonyaink ; 
vS kettős erővel érvényesülnek. Egyiket-
ÄÄV^ftssris»*
SsméTósévtí mlrhé! nem kell a tisztelt

nagy aran> J v ui a ter0t a magyar 
piacon. Bizonyos, hogy a moöar fold nem 
«KÜß TtuShos nem ““d né? ki-

SÄ» »fa :i kííSbb »1«-
f-gy, 2léS' hizonvit mint az átmenetileg be- 
&\\ó, soha senki által nem tagadót,kamatlab-
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sem e'őkeiesn _ azonban beáll mindannyi- 
Kamntdragu.as ‘ „7Dénzpiae viszonyai
szór, amikor a ne® jgofíben is az egyedül 
&5ÄÄ, uralkodott, a pénz 

mégis ugyancsak megdrágult.
A kamatláb

nÓSe különTÍybank1 felállításának semmi- 
es a külön J -> következménye. Az üt­
éseire sem allana mabirkózni os a gaz­
meneti nehézség y nehézségek leküz-
dasági öíial¥5,?ó4k„™uki által kétségbe
dósé után beál_ .ytdágaiért sokkal na-
nem vonható b ' „hozni, kötelessége 
gyobb áldozatokat » nemzeti iövendő-
ennek a nemzetnek, ha a lemze Annak 
én. reá nehezedő fel őseget ater 
az igazságnak cáfolatát sem
érveknek meg oly ga • = . bogy az
találhatná me6J»'“„jóitól csak 
egyo dalu termeié * ■ megterem-erős versenyképc« magyar ipa mm» „ M.

i ez sokkal biztosabban elérhető, ha a norn^
; lokegyenest ^felállítása he-
i val szemben közös ]gb felállítására

lyett az onallő magyar bf amely
törekszünk. Ez a »Jászává v függet-

! ezt az országot távolabb viszi a
; lenségtől!

De hát a függetlenségi párt el­
lensége a magyar nemzetnek. A 
magyar fa ló osztrák körökkel szö­
vetkeztünk mi Tisza Ifvan gróf 
szerint. Debrecenben tálán Z116»*8 
iobban ismernek bennünket, sem­
hogy az ilyen nagy, kongo, kepte- 

1 len ráfogásokkal egyáltalán vite 
koznom illenék. Ami pedig ,a
legmagyartalanabb, leghazabatla 
nabb, a leggyanusabb magatar­
tása nemzetiségi elemekkel való

szövetkezés“ vádját illeti, ez nyíl- 
vánvalóan a szerb radikálisokra 
vonatkozik. — Ebben pedig az az 
igazság, hogy épen ezek a nemzeti­
ségi pártból kiléptek, mert annak
magyarellenes tendenciáját elitélték, 
azaz a független magyar állam 
egységéért s magyar nemzeti jogaink 
megóvásáért teljes odaadással küz­
denek. Önként csatlakoztak hozzánk
és mi ez a csatlakozást hazaíis öröm­
mel fogadtuk. Ilyen igazságos ócsár- 
1 ások kai van telve az egész beszéde, 
amelynek több része magasztalja- 
gróf Apponyi Albertet ós «oben 
felsorolja a koalíció hibáit. Mi ott- 
ha érv tűk a koalíciót, Apponyi Al­
bert gróf és társai pedig szívesen 
fenntartották volna, mert úgy lat­
szik ettől Tisza István grot sem 
idegenkedik és a közel jövőben meg 
fooia mutatni, eltaláltuk-e ennek a 
különös szeretkezésnek az okát es 
célját, amely ime már diadalmasan 
o-yiiri le mindkét részről azt a bi­
zonyos hires „köztisztessegi aka­
dályt“, amelyet emlékezetem szerint 
nem mi, legyőzött hazaarulok ta­
láltunk ki. Legyen mindenkinek a 
maga hite szerint! Egyebet mon­
dani ezek után igazan felesleges.

április 16.
juath Gyula körútja. Justh Gyula, » 

függetlenségi és 48-as párt fáradhatatlan el­
nöke, ma este indul erdélyi kőrútjára. Tizen­
egy napra tervezi ezt a körutat, melynek leg­
nagyobb részét automobilon fogja megtenni. 
Két automobilt küldtek előre, hogy fusth mi­
nél több községet látogathasson meg.

Tisza Körmenden. Gróf ^aa lstv n 
holnap Körmendre utazik, hogy ott hirdesse 
a munkapárt mindent föladó programmját. A

Eljegyzeai gratuláció.*
Irta : André Lichtenberger.

Édes barátnőm!
Ebben a pillanatban kaptam meg a

ledet, amelyben az eljegyzésedről ertesitsz s
sietek vele, kedvesem, hogy minden jót k 
vánjak s legőszintébb üdvözletemet kuldjem 
neked, aki ezt igazán megérdemlőd, abból 
alkalomból, amikor - mint írod — olyan 
nagy boldogság ért. Tudod, hogy sem a távol­
ság,^ sem az elmúlt évek nem ártottak annak 
az igaz barátságnak, melyet még akkor kö­
töttünk mikor az intézetbe jártunk és szivem­
ből örülök most, hogy boldognak látlak úgy, 
ahogy te magadnak a boldogságot elképzelted 

Kérlek, ne lepődj meg, ha újra mint 
mondani szoktad - nagy hangon beszélek s 
gúnyolódom s engedj meg, ha azokból a sze­
rencseki vanatokból, amelyeket a te boldogsá­
godhoz óhajtok, a magaméhoz egyet sem kí­
vánok. Nincs szükségem az ilyen szerencsére 
mert jól ismerem magam s tudom, hony mik
a VágNem' tréfálok; sose kívánjon nekem 
valaki tökéletes, imádatraméltó vőlegényt 
amilyen pl. a tied is, aki most olyannyira 
boldog hogy az oltárhoz vezethet. Ha nem 
éreznóm a jókivánataimban az igazi barátság

* Szerző „Portruits de jennos fiiles“ o. legújabb 

kötetéből. ____________________ -

I meletrét akkor az is dühbe hozna, hogy
hogyan kívánhatok én neked olyas valamit

i amit magamnak sem kívánok ; de ogy gy 
, kissé megbüntesselek s hogy a te kedves jó- 
I szivüséged ne szomorkodjék a sorsomon 

mert tudom, hogy sajnálsz, — hth elmond™? 
a véleményeimet, az én mulatságos s meg 
rögzött leányságom vallomásait.

Mi leányok, különböző okokból megyun 
férjhez • vagy szerelemből, vagy azért, ho0y 
pénzhez jussunk, vagy azért, hogy vedőkarokra 
találjunk vagy házi tűzhelyért és gyermekek-
ér, no mcg6L8, a vénleányságttM megme
neküljünk. Mindent összevéve, azért, mert 
mások is igy tesznek, de hogy micrt az 
nagyon kevesen tudják. Mindezek a mondott 
okok valamennyi között az utolsó, a g 
nagyobb abszurdum, bizony egyáltalán nem 
hatnak rám.

A szerelem, ezt a szerelmet nagy Sz-cl - 
Írják s a regényekben, meg az operákban 
dühöng, ez azok közül a ritka és betege , 
képzelmények közül való, amelyeket jó az , 
embernek számon tartani. Olyan valami ez, 
mint a fehér holló. Azt mondják ilyen is van. 
Én ugyan még egyetlen Példányt sem láttam^ 
De ha néha-néha elgondolkozom erről 
szerelemről, nagyon csodás dolognak látszik 
s bizony el sem bírom képzelni, hogy valaha 
is ilyen gondolataim legyenek: Vagy férjhez 
megyek X. Y-hoz, vagy rögtön megölöm

magam. Ez sehogyse megy a 
jában valami ragadós melancholiát r zj 
tek el szerelem névre, ragadós melancholia, 
amely kevéssel a bölcsességfog után jón s lep> 
meg az embert és tisztán képzelgésen alapú.
BÄ“ vérszegénységhez, de csak a áí-
zasság gyógyítja meg s nem P
Nekem sem erre, sem arra nincs

Sokan azért mennek férjhez, hogy P
jusson a kezükbe. En eleg í?azda| is
ahhoz hogy el ne adjam magam. KulonbLh”Ügyön szegénynek kellene lennem hog
ilyesmire gondoljak. ^"“Sdßkarokra. Azt 
nem szorultam rá semmiféle védőkarokr
találom, hogy a hagyományos „női gy ^Uene
csak egy régi refrain, amit Ya am' ee3Jélfem én 
kicserélni. Tökéletesen jól | gokkal 
magam ; sokkal kevésbbé ugye ^ vódene, 
kevésbbé deszpotikusan, m Biztosi tlak
akinek oltalmára bíznám magarn ft» ,
róla, hogy bármelyik b“á'nfl"rc“,vk6„a •> 
legerősebb is nagyon savanyu arc 
én két házőrző dán doggom előtt g

De mondd csak, édesem> az^ hont alapit- 
férjhez, hogy házi tuzhc ye , kéletes olt­
sunk ? Van nekem egy olyan t éf u
honom, amelyik valamennyinél több ^ ; g ha
nekem teljesen elég az édes] ^ bajusz, 
ő elmegy, nincs az a hely jna valamit
amely meg tudna vigasztalni. Ha jde-oda
ami a fájdalmam enyhitenéL_az^=;=====J

LE DEUCE cigaretta papiros 
cigaretta hüvely

i ami a —--z. —-----------

mindenütt, kaphat» I
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'^^Ztvándorapostolát nagyban ké- 
császári akarat ^ katona$dgot moagósi- 
szulnek f0^nwífr Sir<f, csendőrt össapon- 
tottí* fsh rö?menden. Az úgynevezett nép- 
l°sit0t atiUdvaron lesz, amelynek résztvevői 
,yülés zá/‘ korona jelenléti dijat kapnak. A 
^yenkint ot ,etlensógi és 48:as párti kép­
kerület vol . 1(J j képviselőjelöltje, Beck
viselője és Jel rülftben általános népszeru- 
Lajos, akl ‘d föihivja a függetlenségi válasz- 
ségnek ür'cnmi’nden tüntetéstől tartózkodjanak 
^‘’Szabadságot respektálják.
* 3 A hivatalos jelölések. A Khuen-féle 

Lárt hivatalos jelölései ismét halasz-
szenvedtek. Mára hirdették a lista pubh- 
í de nem tudnak megegyezni. A végre- 

k bizottságban, amelyben Peresei Dezső, 
ha) 6 Lhedt zsebkendőlovagja, akar grasz- Z i -L napirenden vannak a leg- 
fJb összeütközések, amelyeknek ma a 

Ítertanácsban is volt folytatása. Lukács 
TmTouymi voltak az ellentétes álláspon- 

S xdnimt'PŐi s annyira nem tudtak meg- 
egyelni, hogy a Jelölések publikálását ismét
elhalasztották. ^

Csatasorban.
*

Hajdú megye mind a négy képviselő­
választó kerülete erős, bevehetetlen vára a 
függetlenségi és 48-as pártnak. A legválsa- 
vosabb időben sem volt példa rá, hogy bál­
melyik hajdú kerület is hűtlenné lett volna 
a függetlenségi eszméhez. A múltnak a ha­
gyományai kétségtelenné teszik, hogy a mos­
tani képviselőválasztás eredménye sem lehet 
más, mint a függetlenségi párt ha talmas fé­
nyes diadala.

A nádudvari választókerület függ. és 
Sas pártja határtalan lelkesedéssel Papp 
Eleket jelölte, a függetlenségi eszméknek e 
régi tiváló harcosát, ki 26 éve képviseli ezt 
a választókerületet. Ellen jelöltje nincs. Való­
színűleg senki se merészel fellépni vele szem­
ben. Legközelebb ugyan a munkapárt helyi 
orgánuma nagy hangon kürtölte szót, hogy

e kerület egyik községéből: Kábáról dr 
Tar Béla ügyvéd vezetésével küldöttség járt 
a főispánnál, hogy munkapárti jelöltért ku- 
nyoráljanak. Azonban e nehány főből álló 
társaság hiába fészkelődik. Kábán furcsa 
vállalkozásuk általános megbotránkozást és 
felháborodást keltett. Annyival inkább, mert 
ugyanezen emberek ugyanezen időben nem­
csak munkapárti, hanem Kossuth Ferenc- 
párti jelölt után is kutatnak. Az elv mellé­
kes nekik. Méltán sújtja tehát őket a polgár­
ság mélységes megvetése. A nép lelkesedés­
sel áll Papp Elek lobogója alatt és nincs az 
a hatalom, erőszak, vagy pénz, amely el 
tudná tántorítani a függetlenségi és 48-as 
párttól.

Hajdúszoboszlón a függetlenségi és 
48-as párt jelöltje dr Justh János, a volt 
képviselő. Komoly ellenjelöltje még nincs, 
Hir szerint a Kossuth Ferenc-párt jelöltet 
állít a kerületben. A jelölt nevét is emlege­
tik. Sőt a munkapárt helybeli közlönye már 
nagy dicshimnuszokat zengett a Kossuth- 
párti jelöltről. Nem hisszük azonban, hogy e 
kísérlet csak a komoly jelöltetósig is el tudna 
jutni, különösen ha a munkapárt a Kossuth 
Ferenc-párti jelöltet agyonprotezsálja. Fellép 
a kerületben valószínűleg Mezőfi Vilmos szo- 
ciálista is, a biztos bukásnak teljes remé- 
ményóben.

Hajdúböszörmény függetlenségi és 48 as 
pártja dr Benedek Jánost kiáltotta ki ismét 
jelöltül. Benedek május 8-ikán tartja meg 
programmbeszédót. Böszörményt érte az a 
kitüntető szerencse, hogy a hajdúkerületek 
közül először tud munkapárti jelöltet fel­
mutatni. Ebben a városban állandóan fenn­
maradt a régi szabadelvü-kör, mely most 
egyszerűen átvedlett munkapártivá és U. 
Szabó Lajos helybeli ügyvédet beugratta a 
munkapárti jelöltségbe s az ezt követő óriási 
bukásba.

Hajdúnánáson alig mozdult meg még 
valami. A függetlenségi párt Rákosi Viktor, 
a régi képviselő nevével veszi fel a harcot, 
ha ugyan egyáltalán lesz harc, Mert a nánási

hajdúk előtt nem hisszük, hogy valaki 
munkapárti zászlóval meg merne jelenni.

Hajdumegyébcn ma ez a helyzet. Két­
ségtelenül fényes, ragyogó kilátások a füg­
getlenségi és 48-as pártra nézve. Azonban 
elhízni nem szabad magunkat.

Felhívjuk a hajdumegyei összes füg­
getlenségi pártokat, hogy teljes erővel 
indítsák meg minden vonalon a szervez­
kedést, a munkát, a harcot!

Mert alattomos és erőszakos ellenféllel 
állunk szemben. Még a lehetőségét is ki kell 
zárni jó előre, hogy ez az ellenfél bármely 
cégér alatt megvethesse lábát itt, az ős 
függetlenségi hajdú földön.

Népmunka kiállítások
A debreceni kamara területén.

— április 16.
A népnek munkára való tanítása évek 

sora óta következetesen folytatott programmja 
a debreceni kamarának.

Télen, mikor szünetel a mezőgazdasági 
munka, tanfolyamokat nyit a kamara a 
földmivelósi miniszter támogatásával, kerüle­
tében elszórtan itt is, ott is.

Ezeken a tanfolyamokon olyan egyszerű 
és hasznos munkára taníttatja a népet, amely 
munkából tömeges kereset áll elő.

Ezen a télen tizenöt helyen volt ilyen 
tanfolyam vagy közmühely.

Hajdúszoboszlón, Nánáson, Nyírbátor­
ban kosár- és gyókényszövéssel, Szolnokon 
általános kézimunkákkal foglalkoztak, ezeken 
a helyeken már meg is volt a kiállítás ős 
tanfolyamzárás, a többi tizenegy helyen most 
rendezik.

És pedig ápril 17-én Hajdusámsonon és 
Győrteleken,

ápril 24-ón Jászárokszálláson,
május 1-én Hajduhadházon, Kisvái dán, 

Kunhegyesen, Karcagon,
május 5-ón Nagykállón,

járás-kelés volna, idegen országokat látni, 
szabadulni önmagámtól, mindenkitől s min­
dentől, ami eddig ismerős volt. Férj s gyer­
mekek csak akadály volnának. Ez nem azt 
teszi, hogy nem szeretem a gyermekeket. 
Ellenkezőleg; de sokszor megijesztenek azzal, 
hogy kissé illoyalisnak látszik előttem az, 
hogy a megkérdezésük nélkül ajándékozzuk 
meg őket az élettel. Ha az embernek magának 
gyermekei vannak, az sok bajjal, szenvedéssel 
és felelősséggel jár. Inkább a másét szeretem.

Azért is megyünk férjhez, mert megun­
juk a leányságunkat, Teljesen elismerem, hogy 
az az élet, amit a mai lányok */* része él, az 
nagyon ostoba dolog. Egyáltalán nem győztek 
azonban még meg arról, hogy ezek a leányok, 
na férjhez mennek, megokosodnak. Decolltál- 
tabbak lesznek a ruháikban, az olvasmányaik­
ban, a véleményeikben, a papájuk helyeit a férj 
wamat hívogatják minduntalan s a játék bá­
nat eleven babára cserélik át. Merem állítani, 
W én, mint leány, hála annak a félig-med- 
uig függetlenségnek, amit magam teremtettem 
magamnak, én sokkal intelligensebb, müvé- 
szibb jótékonyabb életet élek — engedj meg, 

a kimondom — mint ezek a fiatal asszonyok, 
a a többi leány nem él úgy mint én, annak 
em az az oka, hogy férje nincs még, hanem 
er sok-sok más hiányzik.

Elsorolhatnál ezer más okot, amiért ta- 
ausos volna férjhez mennem, de biztositlak

róla, hogy nem találnál egyetlen egyet sem, 
amelyet elfogadhatnék s amelyre ne volna 
meg a válaszom. Nem riaszt egyáltalán vissza 
az sem, hogy te most égfelé emelt kezekkel 
igy kiáltasz fel: „Szerencsétlen 1 Milyen jövő 
vár rá'?“ Hát milyen? S te tudod, hogy mi­
lyen lesz a tied, édesem? Nézz körül; talán 
sok boldog fiatal asszonyt, sok jó férjet s 
tökéletes gyermeket, boldog házaséletet látsz? 
Nézz körül s ha mered számold is meg őket. 
S aztán mond, hogy igazán sajnálni való va- 
gyok-e én ?

„Az mindegy!... vén leánynak maradni! 
Vén leány ? ez az a nagy szó, hiszen ez va­
lósággal sértés! Sose mentegetőzz! Bizony 
még, egyideig fiatal, vagyok, aztán múlnak az 
évek s vén lány leszek; és képzeld csak, 
nem találok benne semmi megbecstelenítőt 
s szégyenitőt!

Nem akarom letagadni, hogy a vén le­
ányok többé-kevésbbé kellemetlen teremtések. 
De ennek nem az az oka, hogy nem asszo­
nyok még, hanem az, hogy férjhez akartak 
menni s ez az óhajtásuk nem ment teljese­
désbe. A csalódásuk pedig e^®f. f!^Vke* 
meekeseritte. Sok közöttük a félbolond, a 
hóbortos és különc. Ez tény. De úgy gondo­
lom, hogy én nem ilyenfajta vén lány leszek, 
s hoevha tűrhetően fogom viselni magam, 
akkor nem értem, hogy miért érezzem magam ebbe " ”asszony világba elkülönözve.

Mert nem azért kerülnek válakit, mert vén lány 
hanem azért, mert zsémbes vén lány. En nem 
leszek ilyen s előre látom már, hogy mennyi 
barátom lesz: mindegyik valamennyi gyere­
kének a nénije leszek, a tiednek is ezt 
kikötöm magamnak — kis unokák egész se­
rege lesz körülöttem, éppen olyan édesek, 
amint amilyeneket magamnak kívántam volna 
és ha untatnak már, megtehetem azt is, hogy 
sétálni küldöm őket vagy magam megyek 
sétálni, anélkül, hogy megszólhatna valaki 
érette. Tehát édesem, ne isjtörd magad azon, 
hogy megváltoztassam nézeteimet. Utoljára 
sarokba szorítanál s ki kellene mondanom 
azt is, hogy bizony nem tudom megérteni 
azt sem, hogyan adhatja valaki szavát arra, 
hogy világ életében mindig X. Y. ur oldala 
mellett fog élni; s ha már mindent ki kell 
mondanom ami a szivemen fekszik, hát én 
sokkal biztosabb vagyok a magam boldogsága 
felől, mint a tied felől, édesem ! No, ugy-e, 
hogy nem szemtelenség, amit irok ? De te 
akartad, hogy őszinte legyek s légy meggyő­
ződve, hogy senki se kívánja igazabban a te 
boldogságodat, mini én, aki legkevésbbé in-

ts most, hogy ezeket az én igazságai­
mat mind kimondotta, kedves tieidnek a néni, 
keresztmama legszívesebb üdvözletét küldi s 
igaz szívből ölel a te Fernandeod.

Fordította: Baldas Jenő.

ptillát,
amely 10 Perc alatt a legmdkac.abb mig^nt
áitT&Sv.. - Ára 120 K g)y ^szériáiban

Készíti: Bereuáe Tiltás gjógjtifiét* Bhptstm.
3 dobozzal Ingyen postai szállítás. .



május 15-én Földesen lesz ilyen tan- j 

foiyamzarOjr^brányi ós nyíregyházai közmű- , 
helyek kiállítása még nincs meghatározva.

B kiállításon részt vesz a kamara egy-
e„y küldötte s a kereskedelmi miniszter meg­
bízásából a kerületi iparfelügyelő.

A kamara a következőleg osztotta be

küldetésért^ jelenik meg a Hajdusám-
son, Hajdubadház, Kisvárda községekben

“G><Srtoleki

*«-

káU6EFUtilí,4»k,, az érdeklőd« kammi 
tagokat és a közönséget is meghívja a ka

mara. _____ __.

D E B R E CZE

ZZZ, aki eldad,« M» 22J5V 
„erbkrsdg ^cjéséaé., m.d^J ^

kék ITigazgaldsig a

L52Xls»aHkoiSi'°'°i"älva az flBybe°'

Debreceni vívók anegedi 
győzelme.

Művészi síremlék 
Debrecenben.

Sesztina Lajos emlékműve,
— április 16.

Temetőink tele vannak sablonos, ízlés-
felen Ä, ** *■ “Jf. 
kekkel. Ezek aránylag drägä^, ^ d_
íjevÍak Emlékét és szertelenül ’ egyhangúvá 
hunytál , , \7 eevforma öntött vas-
•áes'flk a között emelkedő zömök és karcsú, 
rácsok obeliszkek unalmas sorait
alacsony Jfkitía meg művészi kivitelű,
beszédes síremlék. Egyes gazdag osaládo
ezreket ík'U»ga m2cg
tett oszlopért, amelyneK ca'rrarai már-
vány3’ egyébként közönséges kőfaragó munka

S SépStörégibb örök nyugovóké!,,

Debrecen^ egyik “Skinrélye^b parrleius
ÄÄA^eÄoLka.

ke“éu részén TTsöszhit előtt elvezető ut 
Sb oldalén” közel a debreoen-nymegyház«.

A tölgy ,.lomb0mSellf rr gyászoló Génius tá- 
rsíoiSír ArSn1 a sirf tájdalom megkapó 

kifejezésével.^ ^Hg felfogáSra valló bronzba
öntött műalkotást oszlopokon emelkedő hamv- 
vedrek környezik, ame yeknek stil zált ok
fők magyaros jelleget kölcsönöznek. A síké 
rült síremlék érdemes a megtekintésre.

művészet.
_ Képrombolás a Műcsarnokban. 

Budapesti tudósítónk jelenti telefonon, hogy 
a Műcsarnokban a minap történt szégyen e 
képrombolás tetteseinek nevei mihamar y 
vánosságra kerülnek. A Képzőművészet, Iá- 
sulat igazgatóságánál az este egy modellje-

Második helyet értek el.
— április 16.

1 Még jóformán meg sem kezdette a már
formálisan megalakult Debrecent Vtvoklub

' működését és már is oly szép eredményeket
ért el a pénteken megtartott szegedi országos 
vivóversenyeken, melyek az egyesület fejlő­
dése tekintetében a legszebb reményekre jo­
gosíthatnak és amelyek bizonyítják, hogy 
vannak Debrecenben a vivosportnak hivatott

keZel6Különö,en Szig.ii-Benedet Sándor 
! vivómester nehány buzgó tonitvéznya; ftr«d 

törhetellenül a debreceni v.vosport fei end 
; lésén és bogy a tagok buzga.mil ez utón 

növelje, a szegedi »ivóversenyekre egy kis 
szto.u, de erős csapatot nevezett be. Is cső 
portban indullak a mester, Szigeti-Benedck 
Sándor vezetésével dr Tóth János ügyvéd, 
dr. Propper Miklós, Markovics Jenő úgy 
védjelöltek és Tresnyánszky Ödön tiszthe-

lyette^egnapeiőtt, pénteken délután 2 órától 

késő éjjelig íolyt az országos négyes csapa - 
verseny, melybe minden nagyobb város állí­
tott ki csapatokat. A versenyzők a legna­
gyobb erőmegfeszitést fejtették ki. Vivőink 
lankadatlanul és lelkes odaadással vívták 
meg egész napon át fárasztó küzdelmeiket a 
mester Szigeti-Benedek Sándor örökös biz­
tatása, buzdítása mellett. A siker teljes volt, 
a csapat a második helyre jutott és csupán 
a véletlenen múlt, hogy nem nyerte el az 
első dijat, melytől csupán egvetlen pont vá­
lasztotta el. . , ... ...

Szeged városának egész intelligenciája
jelen volt a hosszú mérkőzés alatt es sok­
szor tüntette ki a debreceni fiukat egy egy 
assauinál szép vívásukért. , ,

A csapatverseny eredménye részletesen
a következő:

Első: Nagybecskerek 18 győze

Második: Debrecen 17 győzelemmel 
Harmadik: Szeged I. 11 győzelemmel. 
Negyedik : Szolnok.
Ötödik: Nagyvárad.
Hatodik: Szeged II.
Szombaton és ma az egyéni mérkőzé­

sek folynak le, - melyeknek eredménye 
azonban csak keddi számunkban lesz ko-

A verseny lezajlása után a vivóklub|in 
tézői még nagyobb erővel fognak a Debre­
ceni Vivóklub szervezésének befejezéséhez^

mely éppen azért szenvedett rövid késedel­
met, mert vívóink a versenyre készültek elé, 
de remélhetőleg már rövid időn belül zaja, 
vivósport élet fog városunkban kifejlődni.

SPORT.
— Vivőink újabb győzelme. Lapunk 

más helyén emlékezünk meg arról, hogy t 
debreceni vívók válogatott gárdája hat város 
kiküldöttei sorából második helyre jutott 
a csoportmérkőzésben. Egy éjszaka vett táv- 
irati jelentés szerint az egyéni versenyek 
késő este értek véget Szegeden és pedig az­
zal a fényes eredménnyel, hogy a négy deb­
receni vívó mindegyikét az első osztályba 
sorozták. Ilyformán- alapos a kilátás arra, 
hogy vívóink a végső mérkőzésből is győzel­
mesen kerülnek ki.

története.
Békés Gyula, nyilatkozata. -

— április 16.
A debreceni színház bérletéért 

folyó küzdelem véget ért, a bérlet 
Zilahy Gyuláé. A pályázat izgalmai 
során tudvalevőleg tartósan szóbe­
széd tárgya volt az a szövetkezés,
melyre a színház bérbevételét ille­
tőleg Komjáthy János kassai szín­
igazgató és Békés Gyula , a debre­
ceni színtársulat volt titkára leptek. 
Rékés Gvula most nosszabb nyilat­
kozatban lebbenti fel a fátylat erről 
az egyesülésről s az ígazsagra m- 
vatkozva vitatja Komjathynak s 
magamagának johiszemuseget, s- 
meiteti tervük. impozáns rektori; s 
felel arra a vadra, mely » Komjáthy 
s Békés titkos megallapodasat bot­
rányosnak minősítette.

A beküldött nyilatkozat teljes 
terjedelmében igy hangzik:

Most, hogy a debreceni 
következő 3 évre véglegesen elintezé 
morális szükséget érzem annak, “gye 
port vert kérdés histonkumához néhány KJ
világositó adatot .^^vUten^hoí burkolva 
főleg azért, mert hol nyfitMi, ni d 
az én igénytelen nevem is bele vetoao^
színház bérlete körüli har • ájtlos meg- 
lyemet, s ama sokszor emlege t_
óllapodást illető igazságok íme
ktZ6Való, hogy
színigazgató úrral megállp ... t6enJ és pedig 
a debreceni színház k^1 leset , több mint 
oly érdembeli alapon, bogy k befcktetnem 
százezer koronát kellett helvesa vállalkozásba. Nem akarom e^b ^
emelni, hogy mit jelent vállalkozás cél­
mai világban egy művészt .. de ebbfll
jaira ekkora összeget kész áldozni, jly 
»summából megértheti mindelilb J J pro’ 
messzemenő tervek, milye RZÓ_ g0m-
gramm beváltásáról lett v a l agyobbJ
játhy ur meg én az ország—

BUDAPEST.
Bank-központunk:

VI., Váol-k6rut 45. Bankpalota.
Telefon : 92- 26 (Interurban).

I TMitalanul nyújtunk bárkinek naaksaeru 
^tí^QBHayBtmVal,kafn6,rt m.ndonkor

ímm J1 u n Y ÓSITUNK: kamatra készpénzben.

Értékpapírokra, vidéki P-f.X^özsdeffiegb.zdBokat a budapesti és külföldi tőzsdékben lelknstneretesen

sg t.i.-uuá. —___________ ———
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. , „»inbázává akartuk tenni a debrece- | 
legelső m 6 sem én nem riadtunkX* •*íSS «“«Ottói: egyetlen cé- |
vissza az ” y a szinházi helyárak fel­
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Thni is felemelt igényeit kifogástalanul ki- 
pontbot is * __ Mindenesetre szaporítottuk 
elégíthessük. t jainak számát, gondos­
volna a ta t i;egen uj s művészi diszle-
kfl”lelme” fe butór-tteól, igyekeztünk 
tekrő*- je meg8zerezni (bórmily drága 
volna toJ kitüaőbb darabot, s Debrecen 
áron) mm m nagyrabecsülésünk teljessé­
gi dolgon?, művészi munkát végezni

•k#rtvJ|ion volt-e valamelyes immorálitás a
kemiSr-Bétó. szövetkezésben ? Hrbet-e
Sai vagy bármely más alapon gáncs e
itt emberi akik nem megvetendő anyagi es
k amí készséggel felvirágoztatni akarnak művészi készséggé & debreceni szinház

emeléséhez mórtegy intézetet s mivel a
viszonyainak a helyárak ----- -------- -
r organizációjához egy embernek az erejét 
tevésnek látják, hát egyesülten próbálják 
eiórni kitűzött céljukat. Komjáthy János 
SíQffvarországnak elismerten legkitűnőbb 
önigazgatója, akinek iskolájából Budapest 

szinbázai óvek óta táplálkoznak s le- 
£ í Komjáthy keze alul kikerülő anyagot“; 
-íkélv magam szintén közel másfél évtize­
des múlttal dicsekedhetem s mindkét minő­
ségemben tisztességet szereztem nevemnek.

A debreceni szinüáz sorsa iránt érdek­
lődők bizonyára tudtak arról, hogy nekem a 
sziuházat illetőn terveim voltak; tudtak, hogy 
én az a bármely percben készséggel ren­
delkezésre álló jelentkező vagyok, aki min­
den tudásomat s anyagi erőmet hajlandó 
vagyok a színháznak szentelni. Tervszerű 
művészi programúi beállítása, külföldi nagy 
színházak állandó meglátogatása, technikai 
eszközök bármily áron való megszerzésére 
való készség: csupa oly dolgok, melyekről 
mindenki, aki csekélységem iránt érdeklődött, 
pdr év óta tudomással bírhat, mint olyan 
kidolgozott programúiról, melynek alapján 
nevem a debreceni színházzal kapcsolatba 
hozható.

Most már, a Komjáthy-Bókés szövetke­
zés, ha lényege szerint nem hűen is, nyil­
vánosságra jutván, mindenki, aki még a pá­
lyázat kiírása előtt hallott valamicskét az 
én művészi terveimről s akinek lelkében 
ennek folytán egészen önkéntelenül valame­
lyes jó vélemény, megbecsülő hajlandóság 
alakult ki irántam, gondolkodóba esett. A 
sajtó egyrósze nyíltan hangoztatta nevemet, 
mint titkos társét; ezeknek az uraknak, kik 
az én művészi pályámat figyelemmel kisér­
ték, a szállongó hírekből s az ón követke­
zetes háttérben maradásomból meg lehetett 
talán sejteniök, hogy van alapja a kósza 
híresztelésnek. A vélemények kialakulása 
azután úgy vélem, tisztán lélektani alapon 
történ ezután. Mindenki, aki ezt a tervezett 
Egyesülést megsejtvén, vagy elhivén, lanszi- 
rozta ezt a tervet, becsületes muukát végzett; 
ezek kellően mérlegelték bizonyára a szö­
vetkezés összes előnyeit s rokonszenvüket, 
ffleg segítő kezüket csak azért adták az ak­
cióhoz, mert már eleve tisztában lehettek 
azzal, hogy Komjáthy meg ón csakis a deb­
receni színház elsőrangú tételét tűzhetjük ki 
célul. Ezek az urak tehát, kik nemes támo­
gatásukkal akartak járulni célunk eléréséhez, 

njJfb tudtak is konkrétumokat a tervünk­
ből, bizonyára sejthették, hogy mi a debre 
cem szinház lomtárba való összes rekvizitu- 
®ait zsibvásárra, vagy árverésre akartuk 
in' -ii1* s ,vadonat újakkal kicserélni, hogy 

állandóan akartunk operákat és elsőrangú 
müveket adni s a debreceni színpadot világ- 
uu művészek vendógszereplő helyévé avatni,

hogy egy-egy szenzációs színpadi újdonság 
szinrehozatalát, még anyagi áldozatok árán 
is, a legrövidebb idő alatt szándékoztunk a 
közönség elé hozni. Sejtettek szóval mindent, 
amit mi akartunk. S tisztelet adassák nekik, 
hogy művészi törekvéseink nem mindennapi 
mértékét megórezvón, igazán odaadó buz­
galommal igyekeztek ügyünknek diadalt sze­
rezni. Nem rajtuk s jóakaratukon múlt, hogy 
nem igy történt.

Titkos volt a Komjáthy—Békés meg­
állapodás, ez volt ;a baj azoknak a szemé­
ben, kik nem akarták honorálni bizalmukkal 
a mi terveinket. Édes Istenem, hát mi baj 
volt abban, hogy titkos volt a megállapo­
dásunk? Veszített ezáltal valamit értékéből 
a mi művészi programunk? Osökkent-e ezzel 
anyagi áldozatkészségünk ? Folt esett be­
csületünkön ? Méltatlanokká lettünk talán e 
miatt a t. debreceni közönség rokonórzésóre 
és bizalmára? Csupa olyan kérdés, amelyekre 
én nem akarok felelni; de nem hiszem vi­
szont, hogy akadjon komoly, s őszinte em­
ber, aki egy szövetkezést, melyet egyébként 
nyilvánvaló előnyei miatt szerencsésnek, s 
üdvösnek tart, a forma miatt botrányosnak, 
károsnak, alattomosnak tarthasson 1 Nem 
akarok kiterjeszkedni arra, hogy Magyar- 
ország vidéki színházai közül nem agy^ van 
ma is társaság kezében titokban, a közön­
ség s az illetékes faktorok tudta nélkül, 
bár hiszen ezt bizonyítani is lehetne: egy­
szerűen arra hívom fel a figyelmet, hogy a 
közvállalatok pályázói szerte az országban a 
csöndes társaság formájában szoktak egye­
sülni, főként a miatt, mert hatalmasabb 
befektetést igénylő vállalkozásokhoz egy, 
sokszor kót-három embernek anyagi ereje is 
rendszerint kevés. így voltunk mi is, akik 
mindketten önmagunkban is tisztességes 
anyagi erővel rendelkezünk, egyesülve pe­
dig minden akadályt elhárítva láttunk volna 
éveken keresztül utunkból, s biztosítani tud­
tuk volna a debreceni szinház nívójának 
tervszerű, rázkódások nélküli, nagy és fé­
nyéé iveket leiró fejlődését, akár évtizedekre 
is a mi gondosan elkészített anyagi és mű­
vészi programmunk alapján. Hogy a nagy­
világ előtt egyedül a Komjáthy János ur 
neve szerepelt, s maradt volna továbbra is, 
annak egyszerű oka az volt, mert Komjáthy 
ur művészi neve, s igazgatói egyénisége^ nem 
tet zett olyannak, s ma sem olyan, nogy 
segódnóvre szoruljon, s mert Komjáthy u 
művészi egyénisége involválta az enyémet, 
olyformín, hogy az ón nevemet így aztán 
felesleges lett volna nyíltan szerepeltetni az 
övé mellett.

Különben sem tartozom azok közé — 
és ezt igen jól tudja mindenki, aki közelről 
ismer, — akik minden körülmények kozott 
és minden áron szerepelni kívánnak.

Mindketten összeadtuk volna anyagi 
erőinket; mindketten kivettük volna részün­
két a gondosan megkörvonalozott közös mű­
vészi programmból, s érzem, hogy az ered­
mények jelentkezésekor senkisembotr&nkozott
volna meg azon, hogy Komjáthy Jánosnak 
koadjutóra is van.

Akik felismerték és bizalmukkal jutat- 

lazoPkSneavessenek 'követekét* emberre gazért,

szőrűit választották meg. Bet»»

SZÍNHÁZ.
* A hét műsora. Vasárnap délután 

„Tanítónő“, Somló Emma felléptével. Va­
sárnap este „Luxemburg grófja . Héttőn 
„Botrány“, Gál Gyula felléptével. Kedden 
„Elnémult harangok“, Gál Gyula fellépté­
vel. Szerdán „Bajusz“. Csütörtökön *oas~ 
fiók“. Pénteken „Tatárjárás“. Szombaton 
.Tánczos huszárok“. Vasárnap délután „Az 
ördög mátkája“. Este „Zách Klára , új­
donság. Hétfőn „Zách Klára , újdonság.

Hazug hírek
a debreceni sajtóbotranyról.

Álmőlkodva olvassuk azt is, ami ide­
haza megjelenik s bizony nehezünkre esik 
napról-napra meg nem adni a bőséges fel­
világosítást az erre joggal számot tartó kö­
zönségnek az eléje toluló érthetetlensógekkel

De sajnáljuk e hasábokat a történtek 
után e szennyes ügy partraktálásátol, abból 
indulva ki, hogy a legtöbb érthetetlenség a 
személyek ismerete s a kényszerhelyzetek 
kinossága alapján valahogy csak meg­
fejthető. , ..

Ám, hogy milyen emberek milyen esz­
közökkel dolgoznak itt, nyílt színen, a leg 
világosabb köztudomást ignorálva, mily vak­
merő ferdítések vétetnek kísérletbe, a kö­
zönség tisztelete okából ki kell ragadnunk 
egyetlen kis hirt, melyet valahogy egyik 
fővárosi napilapba (Az újság) csempésztek be :

— A debreceni sajtóbotrány. Debrecenből 
Írják : A debreceni szinházpályázatból kifolyólag meg- 
támadták Székely Imre debreceni lapszerkesztőt. 
Debrecen polgársága azonban a legnagyobb felh&bo 
rodással utasította vissza a támadást. Tegnap este a 
debreceni polgárság tiltakozó gyűlést tartott amelyen 
több ezer ember jelent meg. A. gyűlésen elitéi tök a 
Székely ellen indított hajszát és óvációban részest 
tették az alaptalanul megvádolt szerkesztőt.

A közönségnek iehet valamit kiszínezni, 
garnirozni, de a közönséget egészen bolonddá
tenni ugyebár nem illik? onnnr

Nos, feltesszük a hírt Debrecen 80.0UU 
emberéhez: tud itt valaki arról, hogy a pol­
gárság Székely Imre mellett foglalt állást s 
a legnagyobb felháborodással utasította vissza 
az ellene intézett támadást? A Kaszinó, a 
Kereskedelmi Csarnok, a jogász- és tisztvi­
selő kör, a Csokonai-kör, az ipartestulet, a 
kereskedő ifjúság, a munkások nyugdijegy- 
lete, a közönség, az egyesek stb. Székely ur 
mellett háborodtak fel ? Ugye, hogy ekkorát
hazudni nem illik? ,. ,

Azután: tud itt valaki arról, hogy „a 
polgárság tiltakozó gyűlést tartott melyen 
több ezer ember jelent meg? Tiltakozó gyű­
lést a szociálista párt tartott a rendőri bru­
talitások miatt a Tisza fogadása alkalmából. 
Tudjuk, hányán voltak ott. Ez a polgárság 
gyűlése volt"? Nem, a szocialista párté, mely 
a polgári pártok ellen küzd E gyűlés hatá­
rozati javaslatainak záradékául beillesztette 
a párt tiltakozását az ellen is, hogy a sajtó­
szabadság megsértésével egy lap boj kottái- 
tassék. Ez egy elvi álláspont, melynek sze­
mélyekhez köze nincs. Aki nem hiszi, kér­
dezze meg magát a pártot.

Ki tud erről? Felkérjük a szociáldemok­
rata pártot magát, kivánja-e ovációban része­
síteni vagy magához kapcsolni a nevezett 
urat? S feljogositotta-e őt arra, hogy ezt 
hirdesse? Bátran ki lehetne tűzni a száz 
aranyat egy ováció-rendezőnek.

Nagy baj az, hogy a közönség megtűri 
nálunk, hogy úgy bánjanak vele, mint egy 
szinvak és siketnóma gyerekkel. Tiszteletle-

Benzin-, síivógáz 
nyereol»j-, pet- 
íolin- 6a világitógáz-

motorok
Imzin-lokomobilok, 

Epütetfel vonók.

PLEWA es TSA
gép és motorgyár

WIEN, XIII., Wtgasse 78—80.
Sürgönyeim:

PLEWA, WIEN-HERNALS.
Kerületi képviselők kerestetnek.

SágU

sütőkemencék,
keverő-és gyurógépek,
az összes sfltőlparl segéd­

gépek, eszközök és
sütttkemencze-ar matúrák.
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nül a szemébe hazudnak. Tiszteletlenül és
buntetlenul^eii mjnt azt a nap-
nil-iaora megújuló cinikus és nevetséges 
hősködést, amit látunk. — Mintha az egesz 
debreceni társadalom s annak megnyüatko 
elemei és rétegei csupa beszámíthatván, ér 
telmetlen elemek volnának, akiket le kell 
nyelvelni és ki kell nevetni.

A cirkusz clown jut az ember eszébe, 
aki a társával azt a tréfát játsza, hogy az 
«tpőfon úti egyszer, kit»»• ^gssor S 6 
mindég jobban kacag a tréfán. De a kaca 
gásának fahangja van már 1

és a felolvasó ülés teljes sikerének a biztosi-

tás4r A választmány még több folyó ügyben 
határozott és számos jelentést 'eU tudomé- 
8U1 a többek között a titkárnak azt az ör
vendetes jelentését,' hogy febru*r
óta alapitó és 22 rendes tag lépett be a
körbe.

A. képviaelőháei vere­
kedés.

Vádat emelek
A Osokonai-kör 

válás smányi illése.
A Csokonai-kör választmánya ma ér­

dekes, tárgyakban gazdag ülést tartott Geresy
Kálmán elnöklete alatt.

Napirend előtt a választmány egyhan­
gúlag m.igáévá tette az elnöknek azt a nyi­
latkozatát, mely szerint Szavay Gyulát, a 
kör nagyérdemű titkárát, az országos nevű 
költőt magasan felülállónak tartja az ellene 
intézett hírlapi támadásokon.

Az elnök fájdalommal emlékezett meg 
a Csokonai-kört ért legutóbbi veszteségekről, 
Oláh Károly választmányi tag és Toth Béla 
pénztáros haláláról. A kör annak idején 
koszorút helyezett az elhunytak ravatalára, 
küldöttsógileg résztvett a temetésükön, rósz- 
vótiratot intézett a családhoz, most pedig a 
választmány jegyzőkönyvben örökíti meg 
emléküket és érdemekeiket; egyúttal a vá­
lasztmány a pénztárosi teendők ideiglenes 
vezetésével dr Tóth Emilt, néhai Tólh Béla 
fiát bízza meg.

A választmány nagy örömmel fogadta 
annak a magát megnevezni nem akaró tag­
nak a nemesleikü adományát, aki, mint 
tavaly, az idén is 300 koronát bocsátott a 
kör rendelkezésére irodalmi pályadijra. A 
választmány ez összegből két pályadijat 
alkotott, amelyekre e pályázati hirdetményt 
legközelebb közzéteszi.

Az elnök aztán beszámolt arról a nagy 
arányú mozgalomról, amelyet a debreceni 
közművelődési egyesületek indítottak a Cso­
konai-kör felhívására a közművelődési ház 
ügyében. Melegen ajánlja ezt az első rendű 
kérdést a választmányi tagoknak figyelmébe 
és kéri őket, hogy mindnyájan, de kivált a 
városi közgyűlési tagok tegyenek meg min­
den lehetőt a közművelődési ház megvalósí­
tására, amelyet dr Körösi Kálmán, a kör 
ügyésze, Csokonai-háznak szeretne nevezni, 
kiváit abban az esetben, ha a közművelődés­
nek ez a csarnoka a Hatvan-utcára, a Cso­
konai szülőházának a telkére kerülne.

A választmány a legnagyobb érdeklő­
dést tanúsítja a temesvári Arany János tár­
saság tervbe vett látogatása iránt. Rég nem 
voltak a Gsokonai-körnek és Debrecen vá­
rosának kedvesebb vendégei, mint akik Sza- 
bolcska Mihály vezetése alatt szándékoznak 
eljönni közzénk május 22-ére, felolvasó 
ülésre. A választmány megbízta az elnöksé­
get, hogy tegyen meg minden szükséges 
előkészületet a vendégek méltó fogadtatására

— Telefonjelentés. —
— április 16

Á képviselőházi incidens dol­
gában a budapesti ügyészség elke­
ltette a vádiratot. Ez a vádirat 
tegnap került a vádtanacshoz.

Az ügyészség vádat emel Beck 
Tmios ifjabb Madarász Jozset, Aa- S János, Hoffmann Ottó, Marios 
Gyula és Eitner Zsigmond volt kép­
viselők ellen a btk. 168. szakasza 
alá eső kétrendbeli hatosag ellen 
való erőszak büntette es a btk. JU1. 
szakasza alá eső kétrendbeli súlyos 
testi sértés vétsége miatt, mint tettes­
társak ellen. 0, , . ttt

A vád szerint az 1848. évi 111 
törvénycikk alapján a képviselohaz 
ban megjelent miniszterelnököt es 
földmivelésügyi minisztert, mint na- 
tóságokai, hivatalos eljárásuk alatt 
tettleg bántalmazták s egyben raj­
tuk nyolc napon túl, de Busz na­
pon belül gyógyuló testi sérülést 
okoztak.

Az indítvány kifejti, hogy arra, 
hooy a támadás előzetes megálla­
podás szerint történt volna, ^ semmi­
féle komoly adat nincs. A tényállás 
alapjául tehát azt kellett elfogadni, 
hoo’y mikor a miniszterelnök a hir­
telen támadt zajban a Ház közepére 
ment s a gyorsírók fele közeledett, 
a függetlenségi és negyvennyolcas 
párt egy része váratlanul eleje ro­
hant és előző szóváltás és fenyege­
tés után könyveket és tintatarto- 
rézfedeleket dobtak a miniszterel­
nök és a védelmére siető ioldmi- 
velésügyi miniszter fejéhez.

Megállapítja a vádirat azt is, 
hogy abban a pillanatban, mikor a 
képviselők a miniszterelnök fele tó­
dultak, Gál Sándor a Ház elnöke az 
ülést felfüggesztette. A tettlegesség 
tehát a képviselőház ülésén kívül 
akkor történt, a mikor a Ház elnöke 
az ülés felfüggesztése után az elnöki 
emelvény lépcsőjén lefelé haladt.

Minthogy pedig a vádirat tény­
állása szerint a tettlegesseg ülésén 
kívül s nem az ülés tartama alatt, 
történt, ennélfogva a képviselői mi­
nőséggel és képviselői eljárással össze­
függésbe nem hozható. ________

Gyermekhull ával élő 
cigány.

Hullacsonkitás Büdszent- 
mihályon.

— április 16.
Borzalmas esetről értesítenek 

bennünket Büdszentmihályról. Ausz­
trália emberevői sem követnek el 
olyan rémtettet, mint amilyen a na­
pokban Büdszentmihályon történt.
Á csendőrség kiderítette, hogy egy 
Rostás Károly nevű cigány felásta 
egy eltemetett gyermek holttestét, 
annak karját leszakította, hazavitte, 
s ha a csendőrség meg nem akadá­
lyozza, meg is eszi a gyermek 
hullarészét.

A borzalmas eset részletei a követ­
kezők :

Szabó Sándor büdszentmihályi gépész­
kovács neje e hó 7-én lebetegedett, gyer­
mekét azonban megszülni nem volt képes és 
dr Kain József községi orvos orvosi műtétet 
alkalmazott. A gyermek összedarabolt test­részeit atyja eg/ kis faládába .tette és más­
nap egy már régebben elhalt sirhanjta mellé
temette el. , . „.

A gyermekágyból nem gyógyult fel az
asszony sem, hanem 10-én este meghalt 
Temetése 12-én volt és a sir megásásanál 
Rostás Károly büdszentmihályi sarmunkás 
cigány is segédkezett egy porcio pálinkáért.

s A temetés után a gyászolókkal együtt 
Rostás is elhagyta a temetőt, este azonban 
visszatért és kiásta a 7-én elhalt gyemre 
hulláját. A gyermek balkarját a kézfejjel 
ellopta, a többi testrészeket pedig a síron 
szétszórva hagyta.

Tizenharmadikán délelőtt Szabó Sándor 
kiment a temetőbe, felesége sirhantjához ás 
természetesen rémes
A láda, melyben a gyermeket eltemették, a 
sir mellett feltörve feküdt, a kis gyermek 
testrészei pedig a már régebben elhalt fi 
sirhantján hevertek szétszórva. A megrémült 
atya ai esetet azonnal, bejelentette a csend- 
őrségnek. A csendőrseg a ny°m°^s “ á 
megállapította, hogy a h,ul a^onkitást Rosta 
Károly követte el, kinek lakásán az ellopott 
testrészeket meg is találták.

Rostás nem is tagadta tettet, hanem 
beismerte, hogy ő a hullarószt ebédre akarta 
magának megfőzni. . ,. fttt

A minden emberi érzésből kivetkőzöl 
cigányt azonnal letartóztatták és mostaziránt 
nyomoznak, hogy vájjon hányszor k 
el már ehez hasonló tettet.

Megindul ősszel a vil­
lamos.

A miniszter jóváhagyta a sza­
bályrendeletet.

Debrecen, április 16.
Nem sokáig .fog már döcögni

Debrecen városán k®rnesz^ü8zköló 
zoga kisvasút, otromba, p j. mozdonyaival, ósdi »A 
jaival. Még csak par , u villamos várni s fényes, nagyablaku vu» 
kocsik siklanak végig

A villamos vasút U ^ A
nappal nagy lépést t ---- =

A Központi Cipő- és Kalap-áruházban # » raktáron levő összes

DEBBECZBH, Dréher mellett killil|)0k ÉS 1(WD(W®
költözködés miätt gyári árban adatnak el. Telefon 435.

I
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ÄÄSÄiSy:
mos vasú |Jüldte a városi tanács-
rendeletex, munka immáron meg- 
nak s
* Réeóta várta közönségünk ezt 

hüt Oly sokáig húzódtak a tar- 
a Sok a kisvasut-reszvenytarsa- 
gS oly sokáig pihent a hataro- 
8 minisztériumban, hogy sokan 
már kételkedtek . abban, hogy ez 
m!Lnrlőben megindul a vasút. — 
Ráadásul a miniszter előbb nem is 
? ívta óvá a határozatot, hanem 
Kwmta, hogy kellőleg indokolja 
Város mért fizet s miből a társa­

ságnak’évenként negyvenezer ko-
ronat. határozatot kellett hozni a 
közgyűlésnek, újból fel kellett ter­
jeszteni a miniszterhez nemileg mo- 
fositott szerződés tervezetet, ame­
lyet most végre jóváhagyva lekül­
dött a miniszter.

A vasútépítésnek így semmi 
akadálva nem lévén, ahhoz mielőbb 
hozzáfognak, s ha a társaság is úgy 
Stefi a munka befejezését, mint a 
közönség, ugy szeptember elsejere 
már futni fog a villamos.

csendes szent mise. Délután 3 órakor li­
tánia ; utánna rózsafüzór; 5 órakor a Szent 
József Társulatának ájtatossága szent be­
széddel, körmenattel és litániával.

Az ágost. hitv. evang. templomban va­
sárnap d. e. 10 órakor Materny„Lajos főes- 
pores végzi az istentiszteletet.

— Erőss Lajos Biharmegyéj­
ben. Bross Lajos református püspök 
és gróf Degenfeld József főgondnok, 
mint tudósítónk jelenti, tegnap reg­
gel Tenkére érkezett. Az állomáson 
fehér ruhás leányok serege fogadta 
a magas vendégeket. Fráter Emil 
főszolgabíró és Kassay Béla refor­
mátus lelkész szép szavakkal üdvö­
zölték a püspököt és a főgondno­
kot. Az illusztris vendégek azután 
behajtattak a községbe, a hosszú 
kocsisor élén ötven főnyi lovasban- 
dériummal. Délután a püspök isten­
tiszteletet tartott, este pedig társas­
vacsora volt. — A püspök és a fő­
gondnok ma Sarkadra utazik.

— A munkáskert-egyesület alap­
szabályai. A debreceni munkáskert-egyesület 
alapszabályait a miniszter jóváhagyta. Ezzel a 
ténnyel az egyesület jogképessége végleg 
megállapítást nyert. Most már az egyesület 
teljes erővel foghat felgyülemlett feladatai 
megoldásához.

KÖZOKTATÁS.
A főiskola múlt évi zárszámadása.

A deéreceni református főiskola gazdasági 
bizottsága tegnap délután ülést_ tartott 
amelyen a főiskola múlt évi zárszámadásait 
vizseálták át.

ÚJDONSÁGOK.
— üj regényünk. A „Debre- 

ezen“ keddi számában rendkívül 
érdekfeszitő uj regény közlését kezd­
jük meg. A regény címe: A régi 
jó világból. A népies hangú, élve­
zetes leírásokkal telt regény a ma­
gyar irodalom egyik legbecsesebb 
terméke. Szomorú és vidám rész­
letek tarkítják a pompás meseszö- 
vésii regényt, s mi bízvást hisszük, 
hogy A régi jó világból a legtelje­
sebb mértékben meg fogja nyerni 
olvasóink tetszését. Uj regényünkre 
külön is felhívjuk közönségünk 
figyelmét.

— Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­
nap a református templomokban a következő 
lelkészek végzik az istentiszteletet: A Nagy­
templomban Tusa Menyhért 4. th., Kistemp- 
lomban Király Péter 4. th.. Kossuth-utcai 
templomban Sz. Szabó István 4. th., Ispo- 
ialtemplomban Demjén István 4 th., Ho­
mokkerti templomban Erdős Károly szónior.

A római kath. templomban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartat­
nak : Reggel 6 órakor csendes szent mise; 
! órakor csendes szent mise ; 8 órakor egyik 
kegyesrendi tanár a főgymn. ifjúság részére 
csendes szent misét mond ; 9 órakor az ünnepi 
öagymisót Gróh Ferenc prépost végzi segód- 

tel utána szent-beszéd, háromnegyed 11-kor 
j.?v.ebls-zárda és az elemi iskolák növén­

yi jészéro csendes szent mise, fél 12-kor

— A f gyermeknap. Néhány év óta 
ünnepnapjává lett az országnak a gyermek­
nap. Az Országos Gyermekvédő Liga agilis 
működése kedvellette meg az önkényes adó­
zás e kedves formáját. Mindenki örömmel 
adja filléreit a gyermekmentők kezébe s a 
gyermeknapok anyagi eredményei társadalmi 
utón, ha nem is teljes mértékben, de rézben 
pótolják az államnak kényszerűségből eredő 
mulasztását. Ezernyi ezer megmentett gyermek 
élete nagyszerű jutalma az emberbarátok mun­
kájának. Az Országos Gyermekvédő Liga ez 
idei gyermeknapjai május 3-ikán és 4-ikén 
tartja meg.

_Hajdú vármegye választói. Hajdú
vármegye központi választmánya tegnap dél­
előtt ülést tartott. Az ülésen a vármegye vá­
lasztóinak jövő évi névjegyzékével foglalkoz- 
tak. A névjegyzék már elkészült s eszerint a 
választók száma a következőkép oszlik meg 
az egyes kerületekben: /. Hajdúszoboszlói 
kerület. Szoboszló város 1787, B.-Újváros 277, 
Felső- és Alsójózsa 34, Szovát 243, Vámos- 
pércs 332, Mikepércs 128. összesen 2081. ^
II. Hajdúnánási kerület. Nánás lőál. Hajdu- 
dorog 837, Hajduhadház 772, Téglás 137, 
Sámson 228. Összesen 3515. — III. Nád­
udvari kerület. Püspökladány 558, Nádudvar 
360, Kaba 534, Földes 475, Egyek 165 Tetét- 
len 138, Tiszacsege 104. Összesen 2334.
A választók számának összege 7930, amely a 
jelen évi választók számához képes ««-mai 
való csökkenést mutat. A névjegyzéket május 
5-től 15-ig közszemlére teszik ki. Ellene 
május 15-től 25-ig felszólamlással lehet élni.

_ A függetlenségi párt intéző
bizottsága folyó hó 18-án hétfőn 
délután hat órakor a fuggetlenseg 
kör Csapó-utcai helyiségében ulest 
tart, amelyre az intéző bizottság 
tagjait ezúton is meghívja az el­
nökség.

__ Házasságkötések. Az elmúlt hét 
folyamán a következő párok kötöttek házas­
ságot az állami anyakönyvvezető előtK Tóth
Sámuel—Sós Eszter, Gschmeidl Jakab Nem ,

oda Anna, Missuray Jenő—Fodor Ilona, Kapi­
tány József—Bodnár Mária, Apárdi László—
Pap Ilona, Jónási Sándor—Rőtt Borbála, Tóth 
János—Bozzó Zsófia, Munkás Dezső—Kovács 
Mária, Radnai Lajos—Kerékgyártó Erzsébet.

— Hazafi Veray utóda. Budapest 
utcáin napok óta egy magyarruhás öreg poéta 
járkál s kinálgatja verseit. A nép fia meg­
énekelte az ököritói katasztrófát is, amelyből 
mutatóul itt közlünk egy pár sort:
„Egy pajtában történt a táncmulatság,
Hol véletlen keserűség közbe vág.
A nép között mondhatunk de keveset,
Ki megtudná, hol éri a baleset..."
„... Háromszáznak történt ott a gyors veszte, 
Személyzet a kapukat beszögezte,
Itt állhatott már az ellenőrizet,'
Be ne menjen, aki már ott nem fizet.

Bizony ez a stylus meglehetős Veray - 
szerű s Vély János uram, a fenti vers szerzője, 
cseppet sem áll felette nagy elődjének.

— Eljegyzések. Az elmúlt hét folyamán 
a következő ; párok jelentették be eljegyzésü­
ket az anyakönyvi hivatalnál: Holovács 
János—Földényi Mária, Csukás Imre—Zagyva 
Juliánná, Domokos Gyula—Katra Mária, Glanc 
József -Váradi Teréz, Ungvári János-Hugyel 
Margit, Nánási Béla-Lehovszky Mária, Prasz- 
ler György—Kovács Ilona, Püspök Lajos— 
Duzs Róza, Csató Sándor—Béki Katalin, Varga 
Kálmán - Elek Zsófia, Dániel Ferenc-Bagoky 
Erzsébet, Gyarmati János-Sáros! Mária, Grá- 
nic Péter—Trenka Erzsébet, Győrösi Lajos— 
Pálóczi Eszter, Bélyei János—Fente Mária, 
Kakócz Antal-Munkácsi Juliánná, Kerék­
gyártó József—Ladányi Mária.

— Debreceni ügyvédjelölt a fog­
házban. Szomorú sorsra jutott egy debre- 
cenben jó ismert, szimpatikus fiatalember, 
dr. Grósz Sándor ügyvédjelölt. Az élet rögös 
utján többször elbukott már, mert körülmé­
nyei bűnbe sodorták. Most pedig egy régebbi 
bűnesete miatt hosszabb körözés után Ogyal- 
lán elfogták. Elfogatása nagy feltűnést keltett 
Ógyallán, mert a különben nagyon kedves, 
szimpatikus embert az intelligencia nagyon 
megszerette. A jobb sorsot érdemelt embert 
a csendőrök 'Szatmárra szállították.

— A „Debreceni Dalegylet“ 1910 
április 24-én, vasárnap délután 3 órakor, a 
Debreceni Kereskedő Társulat dísztermében 
tartja negyvenhetedik évi rendes közgyűlését 
a következő tárgysorozattal: 1. Jegyzőkönyv 
hitelesítésére 2 tag kiküldése. 2. Évi jelentés.
3 Számvizsgálók jelentése. Költségelőirány­
zat. A 10., 15., 20.. 25. éves tagok kitünte­
tése. 5. Tisztujitás. E közgyűlésre a dalegylet 
pártoló és működő tagjait tisztelettel meghívja 
az elnökség.

_ Dózsába fűlt gyermek. Szülői gon­
datlanságnak áldozata lett tegnap egy hajdú­
nánási kis gyermek. Révész Antal hajdúná­
nási lakos Imre nevű két éves fiacskája hat 
éves testvérével az udvaron játszadozott, ahol 
mosáshoz szükséges nagy dézsaviz állott. Játszás 
közben a kis gyermek beleesett a dézsába és 
pedig oly szerencsétlenül, hogy a vízbe meg­
fulladt. A szerencsétlenség alkalmával senki 
sem vigyázott a kis gyermekre s ezért az 
ügyészség gondatlanságból okozott emberölés 
vétsége miatt megindította a szülők ellen a 
vizsgálatot.

— Rendőrségi hir. Papp Géza Késes­
utca 14. szám alatti lakos, vasúti segédfókező, 
feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, ki, míg

BISOTHKA ISTVÁN
építész, építőmester.

mindenrendü épületek tervezését, építését 
átalakítását.

Építési irodája: Péterfia-utca 71.

• 1 " .
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6 szolgálatban volt, szobájába lopódzott, ládá­
it feltörte s abból 70 korona készpénzt
«llopot.

— Az aranyér gyógyítására
az orvosok százféle módot ismer­
nek, de mindannyian egyetertenek 
abban, hogy a bántál mák es az vzt 
okozó szokvány os szek-rekedes meg­
szüntetésére egy 4—5 hétig tartó
Ferencz József-keseruvizivas a 
legmegbízhatóbb eljárás. A kúra 
nagyon egyszerű és kellemes. A 
beteg rendes életmódja folytatása 
mellett reggelenkint éhgyomorra fel, 
esetleg 1 pohár valódi „Berencz Jó­
zsef11-vizet iszik. - A baj a leg­
több esetben hamar fog megszűnni, 
a nyomott közérzés azonban bizto­
san már néhány nap múlva kelle­
messé fog átváltozni.

- A pékek sztrájkja. 'Mint tegnapi 
számunkban jeleztük, a pékmunkások abban 
hagyták a munkát. A helyzet azóta nem 
javult, a sztrájkolók a Margit-fúrdói sztrájk­
tanyán várják a fejleményeket. A két tél meg­
bízottai kedden ülnek össze tanácskozásra, 
hogy esetleg ügyességet hozzanak létre a 
•felek között.

— Anyakönyvi statisztika. Az elmúlt 
hét folyamán született városunkban 33 fm és 
27 leány-gyermek, összesen 60 lélek, meg­
halt 50 személy. Városunk lakossága tehát 
10 személlyel szaporodott.

— Öngyilkossági kísérlet. Borzalmas 
módon akart véget vetni életének egy beteg­
sége miatt életunt ember. Bonts Imre 5ti 
éves vákáncsos tegnap délben a 1- óra 
40 perekor Sámson felé induló vonat elé 
akarta magát vetni a nagyerdei állomás előtt.
A pályaőr azonban észrevette szándékát, 
nagynehezen elhúzta a sínektől és átadta a 
rendőrségnek. A boldogtalan ember keser­
vesen panaszkodott betegsége miatt, de sok 
rábeszélésre megígérte, hogy le tesz az 
öngyilkosságról. A rendőrség szabadon bo­
csátotta.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnA 
a következő haláleseteket jelentették be. 
Kamerátb Gyula róm. kath. 67 éves, Szabó 
Gábornó ref. 40 éves, Lukács Etelka r. kath.
17 napos, özv. Fehér Sándorné görög kath.
57 éves, Novák Imre r. kath. 21 napos, ílj. 
Bujdosó Ferenc ref. 39 éves, Szakács Erzsé­
bet ref. 2 éves, Kiss Mária r. kath. ^4 napos, 
Morzsanics Miklós g. kath. 41 éves, özvegy 
Kostyák Hugónó r. kath. 58 éves, Tomka 
Erzsébet r. kath. 16 éves, Szilágyi Julianna 
ref. 25 napos. ____

— Választási tollakat és jelvényeket 
legszebb kivitelben és legolcsóbban készít 
Dávidházy Kálmán könyvkötészete.

— ■Gyönyörű nap- és esőernyők, 
harisnyák, keztyük kaphatók Vidánál, 
városháza alatt.

— Csodaszép kézitáskák, övék, arc­
fátylak kaphatók Vidánál, városháza 
alatt.

— Menyasszonyi kelengyéket kitűnő 
minőségben és a legszebb kivitelben szállít 
Kardos László vászon- és fehérnemű üzlete, 
Kossuth-utoa 9. Tessék árjegyzéket kérni.

— Kölcsönöket ház- és birtokvótel, 
avagy építkezésekhez legelőnyösebb feltéte­
lek mellett nyújt a Kereskedők és Iporosok 
Hitelszövetkezete Csapó-utca 1. sz.

— Női kalap alakítás és díszítése 
1 korona, Rózsánál, Kistemplombazár.

Modell kalapok óriási választókban 
és olcsó árban csak Rózsánál Kistemplom­
bazár.

Nalam vett kalapformákat ingyen 
díszítek, Rózsa, Kistemplombazár.

TÁVIRATOK.
Tiszát ismét megdobálták.
Sopron, április 15. Ma délután 

vonult be Tisza István gróf bop- I 
ronba, ahol holnap a 
mellett szónokolni fog- A bevonu- 
lásnál a nagy, .fegyveres kirendelit 
Rét? dacára óriási tüntetés volt a 
gróf ellen. Zajos abcugok, kövek 
es záptojások repültek a. levegőben. 
A kö vek és tojások közül több Tisza 
kocsiját érte. A csendőrség a tömeg 
ellen többször rohamot intézett. 
Erős vérengzés támadt. Több letar­
tóztatás történt.

Albori nyugalomban.
Budapest, április 16. Albori gyalogsági 

tábornok, csapatfelügyelő legközelebb nyuga­
lomba vonul, ügy hírlik, hogy »király 
legelőkelőbb rendjellel szándékszik kitun
tetni

justb Gyula Békésen.
Békés, ápril 16. Justh Gyula ma 

Békésre érkezett s a nagyszámú pol­
gárság előtti beszédét lelkesen fo­
gadták s tiszteletére bankettet ren­
deztek.

Erőlködik a munkapárt.
Budapest, április 16. A nemzeti 

munkapárt erőlködését legjobban 
kifejezi az, hogy az exponált kerü­
letekbe nagy férfiakat keresnek. Ma 
ismét több jelöltet állítottak Így a 
nagybáródi kerületbe Zichy Jánost, 
a bonyhádiba Perczel Üezsot, a 
szombathelyibe Székely Ferencet, a 
galánthaiba Jakabffy Imrét, a dar: 
daiba Kenedi Gézát, a pincehelyi 
kerületbe Kämmerer Ernőt, a kör­
mendibe Kozma Andort jelölte. 
Nagy kérdés, hogy találnak-e je­
löltet az összes kerületekbe ?

Boosewelt a magyar kiván­
dorlásról.

Becs, április 17. Rooseweli most Becs­
ben tartózkodik. Az őt felkereső újságírók 
között egy magyar újságíró megkérdezte, 
hogy a tapasztaltak után indokoltnak tartja-e 
a kivándorlást, mire Roosewelt igennel te­
lelt. Kiváncsiak vagyunk, mit log telelni a 
Magyarországon tapasztaltak után?

Minisztertanács
Budapest, április 16. Ma dél­

előtt 10 órakor a kormány tagjai 
minisztertanácsra gyűltek össze a 
miniszterelnökségi palotában. En­
nek a tanácskozásnak tárgyai - 
mint már megírtuk — az uj °?" 
szággyülés összehívásának és a vá­
lasztásoknak kiírására vonatkozó in­
tézkedések, hivatalos jelölések, a 
kormány kiegészítése uj miniszte­
rek és államtitkárok kinevezése ál­
tál, valamint a csütörtökön Béesben 
tartandó közös miniszteri értekez­
leten tárgyalandó közös költségve­
tés voltak.

OLCSÓ ÍRÓGÉPEK!
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszáki vállalat 

cégnél. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

írógép
kizárólagos képviselet: Debreczen és Haldintiegp,

^Kellékek:

valamennyi rendszerű Íré. és sokszorosító 
gépekhez I

COPYING OFFYCE! gépiró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telelőn 5-40.

Debrecen Arany János-u. 2.
PSeiárat a Il-ik kapun.

Lut-u. 84. sz. ház eladó 4 rend­
beli lakással, jövedelmez évente 
4 40 koronát, utcarendezes után 
egközelebb sarokbáz lesz, üzlet­

nek is megfelel.
Értekezhetni Kut-u. 84. sz. alatt.

200 kát. hold fekete szántóföld, 
gazdasági épületekkel bérbeadó. 
Értekezhetni Honvéd-u. 62. sz. a.

180 magyar hold holdanként 20 
koronájával folyó évi augusztol 

bérbeadó.

Több rendbeli modern lakások | 
3,4, 5,6 szobások május 1-re kiadó. j

Mindezekről értekezhetni lehet

BŐR JÓZSEF]
közvetítőnél

Honvéd-u. 62. sz. alatt.]

<<

Sv7pm<»re
Finom fajbor, több évbeli, eladó ■ 
tani t An *51 Wi5lcíS/»7Í-iitP,f5« I

DEBRECZEN
szerkesztősége és kiadóhivatala
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ÖáÍdÖkU foltot, szappannal tartjuk ti«e- 
,ybán c8eset ti{n testünket', szappan a legjobö 

l.er a fog és száj mosásra is a 
modern orvosi tudomány leg-- 
üabb tanítása szerint. Érthető 
tehát Sztraka Menthol fogszap- 
nanjának közkedveltsége, mely 
L ínyt nem marja, mégis erő­
sen desinficiál, habja nem undo­
rító sőt ellenkezőleg, tartósan 
üditő hatása eljut a fogközok 

, -tottpbb zugába is. E szappannak kó- 
.gelrejtetteo kellemetlen szájszag s fogak 
íönhetjuk, 1 ^bbe_ __ Arak gyógy tárakban 
omlása nu>_ g koronáért bérmentve küld

1 kor. 3 dar z ^obo] _ Kapható :
eiSir AHrM gyógyszertárában, Kíipmtl

, M ,, . .féle Seidlite-porok tartós gy-.R ha- 
A Moll * K,„paobb gyomor- és altest-bantal- tása a abb gy B8éka.ekedÓB> mujbän^
n»* f^toinlär, aranyér és* a legkülönbözőbb 
tal'mbet^ségek ellen, e jeles háziszernek évtwe- 
" leMta mmdig nagyobb elterjedést szerzett.

Ár. eíV lepecsételt dobosnak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

M Ű LL- Fl
B
Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg 
I Moll A. védjegyét tün- 
I teli fel és a Moll-féle 
1 róiborssess nevese- 
1 lesen, mint fájdalom- 
\ osillapito bedörzsö­
li lüisser köszvény, csuz 
rés a meghűlés egyéb 
I következményeinél lég­ii nmerteaehb népszer.

uns - BORSZESZ
MOLL’S .ftMutotWw«

Egy ónoiott eredetig üveg ára 2 korona.

Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására éa ápolására úgy' gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek1 ssppan Moll A.-fóle 

védjeggyel van' ellátva. 
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
oz: éz Mr. udv. száll, által Béos, I. Tuohlauben 9
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan 

I Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké- 
I szitményeket kérni.

D fi B R fi C t fi N

Színtartó zefirek,
kartonok, lafístok, ruha- 
vásznak. Színes és fehér 
kész nappali férfiingek, ké­
zelők, gallérok. turista- és 
hálóingek, p batist fehér- 
nemüek, legnagyobb és leg- i
— szebb választékban ^ $

Karies Zászlónál $
Kossuth-». 9. sz. t

[1 ~Ü~1d.onséLg> H
Ndes, nemes csemege

kilója 3 kor. — fillér.
i félédes, rózsapaprika, kilója 2 so k 

(juhász) pajtik« kitój* K 

szegedi tojásos tarhonya,
apró vagy nagy ssemti, kül*jy 1W-1Ü

hegedi príma szalámi
a legolcsóbb naptártul.

fűim v egy tisztás ágáért szaeva- 
tótok.

Táborszky A.
^ paprikakereskedő

^•^■eekedóknek engedmény,

I ff

Ajánlom a legjobb kivitelben 
és legolcsóbb árakon
Összes gal- 

vanlkns 
elemeket

Csengőket a 
legjobb 

minőségben

Telefonok
mindenféle

kapcsolásra

Vllámhárltó-
anyag

Orvosi ké­
szülékek, 
merőeszk.

Motorok, 
Dynamó gé­

pek

Zseblámpák 
pillán atvllir 

gltásra

Mindenféle 
anyag, föl­
szereléshez

Kérjen árjegyzéket.

debreczeni első elektroteknikai gyár 
:: és villamosszerelési vállalat ::

Piac-Utca. (Ideiglenes barak.) 
Telefon 168; Telelőn 168.

Használjon Nagysád FÖLDES-léle
Margit-Crémet
hogy arca tiszta, fldé és bájoaf legyen l

A Földes féle Marglt-Oréme a főrangú 
hölgyeknek is kedvenc szépítő szere, az 
egész világon el van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés összeállításá­
ban rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló 
hatása már pár óra alatt észlelhető.

Mivel a Földes féle Margit-Orémet utá­
nozzák és hamisítják, tessék eredeti véd­
jegyei lezárt dobozt elfogadni, mert csak 
ilyen készítményért vállal a készítő min­
dennemű felelősséget.

A Földes-Féle Marglt-Oréme ártalmatlan, 
zsirtalan és vegytiszta készítmény.

A bőr mindennemű tlsztátalansagat, 
szeplöt, pattanást, mítoszért, májfoltot, rán­
cokat stb. gyorsan éa biztosan eltárolt; 
Nemcsak az arcbőr, hanem a nyak, váll 
és kézfehéritésére és szépítésére is leg­
alkalmasabb. Nagy tégely 2 
1 korona minden gyógy tárban és drogériában,

Készíti és póstán küldi:
FÖLDES KELEMEN, 

ARADON.
Kapható : Debrecenben Balázs Ödöff, Grosz 
Nagy Ferenc, Jósa és jóna drog. .Mihalovics 
]en^ Meulhtter Alfréd, Murakozy Um > 
Tóth Béla, H.-Szoboszlón Barbóc ZBigmond, 
H.-böszörményben Ercsey G., gyógytárakban

jji l
,

Keskeny Yáginya Yasntl anyag.
4000 m. sin és hordozható vágÉhyv Bil* 
leuőkoösik, ki érők és fbrditók^ jütényo*

1 san átadók. Érdeklődők Írjanak „M 4320* 
jelige alatt MOS8B RUDOLF hirdető 

irodájába, Budapest, Nádor-u. 11.

Diából itolaj F
Törvényesen védve

legjobb szer closettek, pissoirok és 
csatornák szagtalanítására, iskolák, 
kórházak, vendéglők és kávéházaH 
részére kiválóan fontos, Debrecen 

és vidékén egyedül

Sárkösd Sándornál
Debrecen, Hatvan-utca 17. kapható.

Építkezéshez
szükséges finoman rostált iszap­
mente» folyamhoz»ok és kawiost 
]Mányoz urban vaggoBrakomá- 

nyónként megrendelhető

Rácz és
cégnél, építkezést is teherszál- 
vt lltásl vállalkozók

IMj-sleolcszoti-

CSÁSZÁBFŰRDŐ.
BUDAPESTEN.

Nyári ét téli gyógyhely » magyar irgal-. 
mas-rend tulajdona.- Elsőrangú kelés névvlzü 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő,, 
ónyelmes iszapfürdők, iszap borogatások uszo­
dák, külön hölgyek és urak részére. Török-, 
kő- és márványfürdők ; hőlég-,, szén szavas-- 
és villamos vízfürdők. — Á fürdők' kitűnő 
eredménnyel’ használtatnak főleg csteosbAiv 
tálmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kura a1 
légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pan­
gásoknál.- 200 kényelmes lakószoba. SzeMd 
kezelés, jutányos árak. — Gyógy- ős zeneali, 
nincs. Prospektust ingyen és bérmentve küld

az KÍAZlfATŰHtff

Valóói brimni szivetek
asf-1910. évi tavaszi és nyári idényre
Bgy szelvény 310 m. 

hosszú
elegendő teljes férfi­

ruhához)
(kabát, nadrág és mellény)

ára csak

1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 

• l szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény

7 korona 
10 korona 
12 korona 
15 korona
17 korona
18 korona 
20 korona

Ery szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
éppúgy felöltő-szöveteket, turista-lodent, selyem- 
kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt ismert, 

megbízható és szolid posztógyári raktár

Siegel Imhof, Brünn. 111.
Minták lágyén ée bérmentve.

Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha* szövet- 
szükségletét directe a- gyártáshelyén, Stegíl- 
imhof cégnél rendeli. Óriást, forgalma-miatt állan­
dóan a legnagyobb választíté a legkjabb szöve­
tekből. Szabott, legolcsóbb, árak ! Bármily kis 
megrendelés teljesítése- szigort«» mlntahü és 
176 figyelmes. íi

.

F) .

.orviviteu. , fii ni-Mi».
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legújabb szövésekben,—• 
kosztümökre és ruhákra 
gyönyörű divatos szí­
nekben, továbbá =------=

ZEFIR újdonságok
blúzokra és férfi in­
gekre óriási választék­
ban kaphatók =====

Bosznay J.és Társa
divatáruházában

DEBRECZEN, Kossuth-u. 5.

- I A hiresRehavasznak delewáré-
ból még nehány ezer fajtisztán 
eladó. — Olcsóbban mint bárhol.

Eladó továbbá a hatvan-utcai 
kert I-ső járás 48. szám alatt circa 

'900 négyszögöl

prima termőszőllő
pajtával, a legnemesebb arany- és 
fekete gohér, mézesfeher, rizling es 

bakator fajszollokkel.
Értekezhetni: Garai-utca 20. sz. 

alatt reggel fel 8-tól fél 9-ig

legmagasabb jutalék mellett magyaromét» 
elsőrendű abiakroletta és zsaluslsgyir
részére felvétetnek. Olyanok, kik mér ezen 
szakmában dolgoztak,előnyben részesülnek. 

Ajánlatok :

Friedmann K ár oly
bútor- és redőnygyára Pécs.

i'iai’iii'nűres- 
;; me$íye 5;

a legszebb, legegészségesebb, kUiiinlü.ii 
hegyi gyógyhely, ásványfilrdő és vizgynt:,
Csodálatos szép magas fekvés, por- és szólmente», 
ózondús, enyhe levegő, kitűnő izü és könnyen emészt­
hető tiszta vasforrások. Teljesen berendezett vtzgyógy- 
intézet. Legradikálisabb gyógysiker: vérszegénység, 
kénkor, idegesség, neurasthenia, gyomor-bélbajok es 
nol bántalmaknál. Kényelmes, csinos lakásuk és igen jó 
ellátás. Igen mérsékelt árak.—Idény: május-október. 
Vasúti állomás: Nagy-Booskó, Gyertyánliget. — Elő­
nyök: 1. Olcsó árak és fesztelen életmód. 2. Enyhe éghajlat 
és barátságos környezet. 3. Közeli vasútállomás és jó kocsiút.

Intorurban telefon. A fürdöigazgatóaág.

A HALLEI-ÜSTÖKÖS

elmúlik, de a

„BOCSKAY“-clpőkenőcs
továbbra is megmarad!

GYÁRTJA :

NEUMANN NÁNDOR
vegyészeti gyára.

Telefon: 205. Debrecen. Telefon: 205
Kapható: mindenütt!

Figyelem!! Herkulesolajl
»■ ■■

Akinek
rheomája, ischiassa, köszvénye, 
idegbaja van, annak szívesen adok 
ingyen felvilágosítást erről, hogy 
hogyan szabadultam meg ezen 

bántalmaktól.
BAYER KÁROLtY.

Illertissen (Bayer.)

MOH.
Jelzálogkölcsön 4%, 4l/2% 
és 5°/o amortizációra, Kon­
vertálás, Személy hitel 

(bankpón 1—2 kezessel, ma­
gánpénz kezes nélkül), Örök­
ségek vétele, Vállalatok fi- 
náncirozása, Részvénytár­
saságok alapítása, Fizetés- 

képtelen kereskedők 
kiegyelintetése, valamint

Adás-vétel.
Birtokok, házak, gyárak, üz­
letek, kávéházak, szállodák, 
vállalatok eladását vagy vé­
telét közvetíti gyorsan, ku- 

lánsan.
fiOUER ÉS SIEGER

Általános Forgalmi Vállalat 
Betéti Társaság.

31 Budapest, József-körut 21.

Törvényesen védve
legjobb szer a padlóportalanitására 
minden helyen használható, üzletek, 
iskolák, kórházak, vendéglők és ká­
véhazak részére igen fontos Debre­

cen és vidékén egyedül
Fried és Weisz-féle

festék üzletben Debrecen, kapható.

, ,yS 
hm

Telefon Bécsből!
Azért, hogy mindenkinek birto­
kában legyen a mi „Cäsar zseb 
öngyújtónknak, minden más reK- 
lám helyett 15000 darabot mos 
a következő árleszállítás mellett 
adjuk 1 darabot 3 K helyett, 
csak 2 K, 3 drb. 4-50, 6 drb. 8 K, 
12 drb. 14 K. Utánvétellel e 

IÁ SiPSÉI mennyiség eladása után ai árak 
eddigc rendes árban ismét fel­
emelkednek. A „Cäsar a világ 
leglobb zseböngyujtója. Egy nyo­
más és azonnal tüzet kap, nincs 
benne semmi Batteire 1 Evak 

hosszú során tart, kaphat

Őst.- Ung. Unior Unternehmung für pat. ErtinndungíB.
Wien, V., Wiedner Haupstrasso 104.

*A kiváló bőr- és Hthlumos gyógyforrás

yS* Syagbajoknél. köszvénynél, czukor- 
betegségnél, vörhenynél és hurutos bánt 

máknál kitűnő hatású.
Terméssete» Teameste» laTanyuTis, .

Kapható á»TÍnrTl»kereikedő»ekben ős *réir»»e
-1....... .......... a.i,...t.loée»l Salrster-fortie-

V ersenytárgyalási hirdetmény
A debreczrni tisztviselő-telep létesítésére alakult szövetkezet igaz­

gatósága a telepen építendő mintegy 60 darab villaszerű epulet epitesere
pályázatothirdej.^ ^ |jssz(,s munkya,0kra együttesen vagy munka-

nemenp!lyVztóMtóteÍek, tervek és költségszámítások FARKAS LEHEL- 
nél (Debreczen, Máv. üzletvezetőség) kaphatok.

A pályázatok f. év mftjne 1-lg beadandót.

íapkaló ----------------------------------------- —
SCHULTES ÁGOST

Haszn álat

A szépség legjobban 
megóvható az

AACHENI SZAPPAN
által.

Bőrbetegségek ellen
biztos szer.

Mindenütt kapható!
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2Ä Hashajtó

fcUfflK*labdacsa^

(Neustein Erzsebet-pilulái) j
^ tekintetben a hasonló készít- ]

felülmúlja mind ° mentes minden káros al- 
ményeket. itenti e b sikerrel használják az 
te“88.*, .’imáinál könnyű székleteit szerez, egy 
altest bál‘l‘l x!”.‘ vrarn- sem ártalmatlanabb es ul- 
vértisztito tt>1 e. ■ kiilmasabb a

Székrekedés
, . . „ mil,t a legtöbb betegség okozójára 

legyőzésére, B „yern.ekcs is szívesen
Cuhr?ZOl>v dóhoz 15 ;,iluhf tartalommal 30 fillér 
VeStk S dobozzal, tehát m> pilulávul 2 kö­
ti? lek A ,éz előre küldése mellett bei invetve.roDtt. a 1v

_ 1 Utánzatól óvakodjunk 
(_JVaS • „Neustein Fiilöp 
hashajtó pilulait" tessék kérni 1 
Csak akkor valódi, ha minden do­
bozon a törv. bejegyzőt Szent Lipót 
védjegv a Philip Neustem gyógy­
szerész aláírása fekete vörös nyo­
másban olvasható. A keresk. tör­
vény által védett csomagjainkon 

végünknek rajta kell lennie.

Neustein Fiilöp gyógyszertára, Sz.Lipót- 
hoz- Wien, Plankengasse 6.

kanhatóebreczenben: Tóth Béla, Mihalovits Jenő, 
Muraközy László, Alanyi A. gyogyszereszeanel.

DEBRECZEN 11 ■U “

Szép a szeplő
azt nem állíthatja senki! — Távolítsuk 

el tehát azt a gyors hatása

„HALIFLOR szeplő-krém“-mel
Doboza

11
korona

Számos elismerés. Kapható drogériák­
ban, gyógyszertárakban és illatszer üz­
letekben. — Készíti Haliflor Comp. 

Doberan, London és Párls. 
Főraktár Magyarország részére

Lányi Dmut drogéria
Budapest IV., Koronaherceg u. 10. sz.

Gyomor görcs, kólika, ét­
vágy ta lanság és általá­
ban gyomorbetegség ék­
nél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható: 44

lihahits Jenő
gyógyszertárában

DEBBEGEInT-

A

g, J! J Lgl
ÍBtil

RÉSZÉRE.
TELJES 

J<0MYHA-|
BERENOE-g 
- ZÉSEI-Zl

\ >j rSÁnJEaYZÉMTCPtjJEtmiE^

" w, „„gSCHpSrS bFSft
:us F.Riisn.

oßmva/lji
KINA-BORA VASSAL.

A bécsi 1906. évi egészségügyi klállh
táson államdtjat és aranyérmet nyert.
Erósitószer gyöngélkedók, vérszegények
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, ideg- 
erősítő, vérjavitó szer. — Kiválóan jotzu.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász. és kir. udvari szállító
TRIEST-BARCOLA. .

Kapható a gyógyszertárakban fél lit ü.
2 kor. 60 fill., 1 lit, ű. 4 kor. 80 fali.

\%%

>*te

A John-féle 
„T eligőzu 
mosógép

olcsóbblett

Ha eddig habozott a ^^^f^á.o^bb1 jövedelmez­

zék. Semmiféle kiadás se nj jnelnüjétJ vakító fehérre
John „Teligőz mof,6^ mértékben kíméli és időben, 

PrTbáTrab ism^ST RészlThzelések engedélyeztetnek.'

‘ j. a JOHN R T., WIEN iv;i.Fiatkenbergasse4. :165^ 
Kapható az összes mkeieskedesekben

Debreczen.

®árvinyozoU lapok 
«mázott cementlapok 
Mrma,ntyus betonosöv. 
^lonfeie műkőmnnkák 
Granlt-terazzó 

inkák
életem

Ifjabb WALLA JÓZSEF
I m0Mlk ’ «S6L..-W»I vállán..

|. Budapest. Iroda: VII., Rottenbiller-u. 15.

Ih&rctac

Telefon 76- 36.

Csatornázások 
Falburkolások 
Mettlachi lapok 
Keramlt és kllnker- 

lapok
Fayeuce-lapok

76 36.

HA VALÓDI

PALMA KAÜCSÜK 
SAROK

VAN CIPŐIÉN
0E

. 50 ^ í rn-r-wái*
m

NANEMUQYELR

VÉDJEGYRE
iI TESSEK 

! KIPRÓBÁLNI

Wl%7»l
'‘V

Sensatiós találmány *
„Jupiter öngyújtó femgyer- 
tya zsirtalan pstróleunitöltéssel.
Használatban 10-szer olcsóbb, 
mint az egész közönséges Milly- 
és Starius gyertya, mert az egy­
szeri töltés 5—6 fillérbe kerül 
és 18—20 órán át mesésen vi­
lágit, a világításnál lehet hol 
nagyobb és kissebb fényre iga­
zítani és ezótt mint éjjeli lámpa 

l igen célszerű. Jupiter“ meg­
gyújtása nélkül csak egy nyo­
mást kell a gyertyán levő gom- 

-bon tenni és már is ég ! Tíz 
V évi jótállás minden lámpáért és 

___ igen ajánlatos minden családnál,
Tdrb k4 30-!P'lTdfb8*'rí’,“^éjjeli1liUgitó tomp-’ 

silóval Utánvétel 1 koronával több, ügynökök, W 
szont eladók kerestetnek.

őst.- Ung. Union Unternenung fir pit. trlinduigii
wi

r":

w *
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■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■

PRO HIRDETÉSEK.
10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
◄◄ hirdetés 40 fillér. ►►

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

érók alatt átvehetik:
„ T ü relmetlen“.____________ ________ .
Tóga. Aranyos baba, a jelzett időt vál­

toztassa meg, bármelyik hétköznap délelőttre, 
— a vásár miatt kivihetetlen.

Lollinak levél ment a Főpostára. Kérem 
sürgősen átvenni._______________________

„Nini“ jeligére levél van a kiadóban.
„Kellemes órák“ jeligére kívánt helyre 

levél ment „Leibától“.___________________
“Jó barát.“ Egy kis türelmet s holnap, 

azaz csütörtökön reggel levél megy a kívánt 
helyre.________________ ________________

Fess nrhölgyet támogatnék kettőszáz 
koronával havonta, ki állandó barátnőm lenne. 
Leveleket „Párisi 35“ jeligére Budapest, fő­
posta instanté kérek. _________________

Intelligens fiatal ember, fiatal leány vagy 
asszonyka állandó barátja lenne.— Levelet a 
Főpostára „Kellemes órák“ jelige alatt s 
kérem egyúttal e lapban jelezni.__________

Házasságokat teljesen díjtalanul közve­
tít a Hymen" házasulandók hetilapja. Kér­
jen ing ven felvilágosítást és mutatványszá­
mot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. II. e. 11. 
V álaszbólyeg.

Eladó külön bejáratú bútorozott utcai
szoba előszobával. Egy malom-utca 4._______

Olcsó nagy bolt május 1-től kiadó-
Hatvan-utca 4. szám.____________________

Eladó Kossuth-u. 19. Két bolthelyiség 
májusra. Értekezhetni a háztulajdonosnál.

Csinosan bútorozott kisebb szoba kiadó 
Széchenyi-u. 18. Farkasnénál, ajtó 5.

Keresi«**,
Alkalmas egyént keresünk, Debreczen- : 

ben felállítandó cementraktárunk kezeléséhez. 
Acsev. Cementgyára, Gurahoncz.____

Ügyesleány felvétetik kézimunka üzle­
tembe. Erausz Gyula Bossuth-u.__________

Takarít óné alkalmazást keres. Cím a
kiadóba.______ __________________ ______

Mosást, vasalást elvállal Nagy Már-
tonné Csillag-u. 105.___________________ _

Egy tisztességes vidéki lány helyben 
vagy Váradon kávécsarnokba, kiszolgáló lány­
nak óhajt menni ápril 15-re. — Ajánlatokat 
fizetés megje ölesével a „Debreczen“ kiadó- 
hivatal áb a kérek „Kávécsarnok“ jeligére.

Gépiró kisasszony, ki kellő gyakorlattal 
bir, felvétetik. Cím a kiadóban.________

Lapunk utcai elárusitásához fink (Rik­
kancsok) felvétetnek.____________________

Egy fiatal özvegy magános urnái gazda- 
asszonyt állást keres. Cim : Molnár Lajosné, 
Pétéi fia-u. 4.

Újdonságok
női kosztüm szövetekben, 

franczia delainekben,

ruhavásznak es 
zefirekben.

Nagy választékban kapható

cégnél
Debreczen, Rózsa-u. í,

Lapunk kiadóhivalába 
egy kifutó fiú felvétetik.

,r a

€ladó gázlnsterek
teljes
esetied

«CSJIßK,
M is, Cim:

,9.

JO állapotban, levő modern füszerüzlet- 
berendezés eladó. Értekezhetni Mayer Jenő 
és Béla cégnél Piac-u. 33.____ __________

Ha nincs pénze és szüksége van vászon 
asztal eritő, szövet és csipkefüggöny, futó- és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész íórfi, fiú öltönyre, 
vagy tükör, kép és bútor, csekély havi rész­
letre. Városi, megyei és állami tisztviselők 
kedvezményben részesülnek.Tisztelettel Kaiser 
Salamon Hatvan-u. 2. Telefon 685._______

Valódi szegedi rózsa és édes nemes 
paprika különlegességek óriási raktára Lin­
denfeld J. Jenő füszernagykereskedésóben. 
Városház-u. 2. Rózsatér 3. Telefon 79. sz.

Monogrammok hímzését elvállalja özv. 
Ducsv Jozsefne Darabos-u. 50. __________

S Elegáns pongyola selyemruhák, uj ,toll- 
boa, gyönyörű gyermek rézágy eladó. Érte- 

I kezhetni Sziv-u. 15. az udvarban 9-től 1-ig.
Építési anyagok. Használt ajtós, ablakok,

■ kapu, kirakat, üvegfal, Jógszeszcsillárok, tégla 
és fedóleserép eladó. Bővebb felvilágosítást 
nyújt a kereske ő társulat titkára.

Arcfátylak, legújabb tavaszi újdonságok 
Vldánál, Városház alatt. _____

Saját termésű ó- és uj érmelléki hegyi 
fajborok, különböző éviek, kapható. 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Debreczen.___________________________ __

Német nyelvi oktatási és — különösen 
fürdőkre utazóknak alkalmes — német tár­
salgási órákat elvállalok. Cim a kiadóban.

Másolási munkálatokat egy jóirásu fiatal 
ember elvállal. Cim a kiadóban.

leSbkálá. :
Üzlethelyiség. Nagytemplom mellett két 

kirakattal, megfelelő raktárakkal ellátott üzlet- 
helyiség és az abból nyíló három szobás 
modor, lakosztály kiadó. Elfoglalható lesz az 
átalakítás befejezése után. Bővebb felvilágo­
sítási. nyújt a kereskedő társulat titkára.__

Két száraz raktár kiadó. Hatvan-utca 
69. szám

Egy betonos hentes üzlet május 1-től 
kiadó Meszena-u. 18. szám.______________

Udvari lakás: két szoba, konyha mellék­
helyiségekkel május 1-rc kiadó. Jó viz az 
udvarban. Egymalom-u. 5. sz.__

Szőllővessző ültetésre Ezerjó, Kövidinka 
42 faj csemege elsőrendű, még kapható Molnár 
Lukácsnál Debreczenben.________________

Házeladás vagy bérbekladás. A póterfiai 
részen Egymalom-utcán 7. sz. alatt jól be­
rendezett öt szobából álló lakás és udvar 
eladó vagy bérbe kiadó. — Bővebb érlesitós 
Bundi-utca 3. szám alatt._________________

Eladó ebédlő-kredenc márvány nyal, háló­
szoba berendezés, ruha szekrények, szövet- 
bútorok, mosdo márvánnyal, zongora és gáz-
luszterek. Gyöiffy Aladárné.______________

Egy jókarban levő szobabútor s egy jó 
karban levő karikahajós gép e adó.Csemete-
utca 10.________________________________

I Eladó földbirtok. Biharmegyóbcn 311 
■ hold prima fekete föld, parcellázásra is alkal- 
I más, ‘ kastóiylyal, 2 holdas gyümölcsössel, 
i eladó. Terményével Debreczenbe gravitál.
I Gonda Ede Nagyvárad Kert-utca 2.________

Földbirtok 322 kát. hold, Nagyváradtól 
22 kilométerre, országút mentén, vasúti állo­
mástól 5 kilométerre eladó. Értekezhetni: 
Eszenyi Károlyijai Mezőkeresztesen.______

Sestakerti bor 1908. évi hordónként vagy
összesen eladó. Egymal- m-u. 5. szám._____

Eladó lugasftik. 30 darab első, 20 darab 
másodosztályú ákáclugasfa. évesfaragás, eladó. 
Megtekinthető Simonyi-ut 32. sz. alatti nyári­
lak jidvarán. a házmesternél.________ ____

Lenese, konyhára, valamint vetőmagnak 
igen szép, zsizsikmentes, mázsája 28 koroná­
ért eladó Dávid Sándornál Kovósznán, Há-
romszékmegye.____________________

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.

A Darabos-utca 20. és 50-ik számú ház 
eladó. A tulajdonos címe a kiaduban meg­
tudható.

Mindenféle szőnyegek,
Ágy- és asztalterítők, 
Flanell takarók, Füg­
gönyök, Díván taka­
rok, Viaszos vászon

!! LINOLEUM!!
óriási raktára

Donogárt a Somossy
miE RBCZEN,

Ki stem plombazár.

Ml
518 méter t. f. m 38-4W l™>

in1 nlatok : 333
neuralgia

prurigo, psoriasis

r- - — é,
Orvosi vezetés alatt álló ivó-és fürdőkurák.porco villamosáé. 
6 természetes tükörfürdő, pakolás, izzad as i'cny<>('r“0.
masszázs és hidogvizgyógykozolés. lompa ' |{ fonsil(jarl , 
közepette, oltorülvo a Tátrahogysóg ®Ry,K. nnizV és szép Par.' 
így megbecsülhetetlen mint légjgyogyholy *? Illk,Xn!ímli>
Legolcsóbb árak, legnagyobb kenyolom, K *.on0is/,. *-Hnl 
tápláló ólolmozós. Sajat fürdőzenekar, •

előkelő úri közönséggel. .0 90-tob
Előldóny: julius 1-ig. ^töldén^J^ ^ g

• KWF 60% engedmény. ~*"ntoflen szóig-«1
Képes prospektussal és fölvilágositással ‘
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